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Κέντρο Πολιτισµού και Δηµιουργίας ΑΚΡΟΠΟΛ και λοιπές διατάξεις



ΜΕΡΟΣ Α΄
ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΑΚΡΟΠΟΛ

Άρθρο 1
Σύσταση νοµικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου 

µε την επωνυµία «ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΑΚΡΟΠΟΛ»

1. Ιδρύεται νοµικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου µη κερ-
δοσκοπικού χαρακτήρα µε την επωνυµία «ΚΕΝΤΡΟ ΠΟ-
ΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΑΚΡΟΠΟΛ» και τον δια-
κριτικό τίτλο «ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ». Στις διεθνείς συναλ-
λαγές ο διακριτικός τίτλος «ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ» αποδί-
δεται στα αγγλικά ως «ACROPOLE ACROSS». Το Α-
ΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ εδρεύει στην Αθήνα και εποπτεύεται α-
πό τον Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού. Έχει διοι-
κητική και οικονοµική αυτοτέλεια και λειτουργεί χάριν
του δηµοσίου συµφέροντος κατά τους κανόνες της ιδιω-
τικής οικονοµίας. Απολαµβάνει των διοικητικών και δικα-
στικών απαλλαγών και ατελειών, καθώς και των δικονο-
µικών και ουσιαστικών προνοµίων του Δηµοσίου, πλην
των φορολογικών απαλλαγών και προνοµίων.

2. Στο ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ παραχωρείται χωρίς αντάλ-
λαγµα για ενενήντα εννέα  (99) έτη η χρήση του ακινή-
του του πρώην ξενοδοχείου ACROPOLE PALACE, που
βρίσκεται στην Αθήνα επί των οδών 28ης Οκτωβρίου
(Πατησίων) 51, Αβέρωφ και Μάρνης, κυριότητας του Υ-
πουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού. Το Υπουργείο
Πολιτισµού και Αθλητισµού διατηρεί τη δυνατότητα να
χρησιµοποιεί, χωρίς αντάλλαγµα, χώρους του ως άνω
παραχωρούµενου κτιρίου για την πραγµατοποίηση εκδη-
λώσεων, την υποδοχή επίσηµων προσκεκληµένων και
κάθε άλλη δραστηριότητα, για την οποία ο Υπουργός
κρίνει σκόπιµη τη χρήση των χώρων του. Με τη λήξη του
χρόνου παραχώρησης, η χρήση του ακινήτου του πρώην
ξενοδοχείου ACROPOLE PALACE επανέρχεται αυτοδί-
καια και χωρίς άλλη διατύπωση στο Υπουργείο Πολιτι-
σµού και Αθλητισµού. 

Άρθρο 2
Σκοποί

Με την ίδρυση και λειτουργία του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ
επιδιώκεται η εξυπηρέτηση των κάτωθι σκοπών δηµοσί-
ου συµφέροντος:

1. Ως προς τα µέλη του πολιτιστικού και δηµιουργικού
κλάδου:
α. Η ανάπτυξη δράσεων και προγραµµάτων για την εν-

δυνάµωση των δοµών οργανισµών και φορέων του πολι-
τιστικού και δηµιουργικού κλάδου.
β. Η παροχή εργαλείων και τεχνογνωσίας για την ε-

ξεύρεση πόρων και την αξιοποίηση ευκαιριών διεθνώς.
γ. Η καλλιέργεια των δεξιοτήτων των µελών του πολι-

τιστικού και δηµιουργικού κλάδου και η ανάδειξη νέων
στελεχών στο πεδίο του πολιτισµού και της πολιτιστικής
διαχείρισης.
δ. Η παροχή υπηρεσιών και ευκαιριών δικτύωσης και

διασύνδεσης φορέων του πολιτιστικού και δηµιουργικού
κλάδου τόσο µεταξύ τους όσο και µε καλλιτεχνικούς, τε-
χνολογικούς, ερευνητικούς, χρηµατοδοτικούς και άλ-
λους οργανισµούς και φορείς στην Ελλάδα και το εξωτε-
ρικό.
ε. Η δηµιουργία ευκαιριών κινητικότητας, τόσο µέσω

φιλοξενίας καλλιτεχνών και δηµιουργών όσο και µέσω
της υποστήριξης δράσεων εξωστρέφειας, όπως η συµ-
µετοχή σε διεθνή φεστιβάλ και εκδηλώσεις και της ανά-
θεσης συγκεκριµένων έργων και δράσεων.
στ. Η παροχή δυνατότητας έκθεσης και διάθεσης έρ-

γων των µελών του πολιτιστικού και δηµιουργικού κλά-
δου.
ζ. Η χρηµατοδότηση ή και επιδότηση της παραγωγής

καλλιτεχνικών, δηµιουργικών έργων, η χρηµατοδότηση ή
και επιδότηση προώθησης και διανοµής των έργων αυ-
τών στην Ελλάδα και το εξωτερικό.
η. Η χορήγηση υποτροφιών σε µέλη του πολιτιστικού

και δηµιουργικού κλάδου.
θ. Η σύσταση και λειτουργία φυσικού και ψηφιακού

κόµβου πληροφόρησης για τα µέλη του πολιτιστικού και
δηµιουργικού κλάδου.
ι. Κάθε άλλη συναφής προς τα ανωτέρω δραστηριότη-

τα, κατόπιν σχετικής απόφασης του Διοικητικού Συµβου-
λίου.

2. Ως προς τον σύγχρονο ελληνικό πολιτισµό στο σύ-
νολό του:
α. Η διερεύνηση της αµφίδροµης σχέσης µεταξύ πολι-

τισµού και τεχνολογίας και η ανάπτυξη προγραµµάτων
γύρω από τη σχέση αυτή.
β. Η διερεύνηση καινοτόµων πρακτικών στις διάφορες

µορφές καλλιτεχνικής δηµιουργίας.
γ. H ερµηνεία και προσέγγιση της ελληνικής πολιτιστι-

κής κληρονοµιάς µέσα από σύγχρονα καλλιτεχνικά µέσα
έκφρασης.
δ. Η προώθηση και προβολή της σύγχρονης καλλιτε-

χνικής και πολιτιστικής δηµιουργίας στην Ελλάδα και το
εξωτερικό.
ε. Η δηµιουργία συνθηκών που θα επιτρέπουν την ενί-

σχυση, καλλιέργεια και παραµονή στη χώρα αναδυόµε-
νων καλλιτεχνικών δυνάµεων.
στ. Κάθε άλλη συναφής προς τα ανωτέρω δραστηριό-

τητα, κατόπιν σχετικής απόφασης του Διοικητικού Συµ-
βουλίου.

3. Ως προς το γενικό κοινό:
α. Η διάχυση της σύγχρονης καλλιτεχνικής δηµιουρ-

γίας στο γενικό κοινό και ο σχεδιασµός πολιτικών ανά-
πτυξης κοινού.
β. Η διοργάνωση δράσεων, εκδηλώσεων και εκθέσεων

τόσο µέσα στο κτίριο που του έχει παραχωρηθεί όσο και
στην ευρύτερη περιοχή.
γ. Η εξασφάλιση της δυνατότητας διάδρασης του γε-

νικού κοινού µε µέλη του πολιτιστικού και δηµιουργικού
κλάδου.
δ. Η ανάπτυξη και υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραµ-

µάτων για το γενικό κοινό, παιδιά και οικογένειες, καθώς
και στοχευµένες κοινωνικές και άλλες οµάδες, όπως ά-
τοµα άνω των 65 ετών, άτοµα µε αναπηρία, κατοίκους
της περιοχής για την εξοικείωσή τους µε την τέχνη και
τις πολλαπλές εκφάνσεις της δηµιουργικότητας και τη
συµµετοχή τους σε πολιτιστικές δράσεις.
ε. Η αναζωογόνηση της ευρύτερης περιοχής του Εθνι-

κού Αρχαιολογικού Μουσείου και η δηµιουργία ενός νέ-
ου προορισµού πολιτισµού και αναψυχής.
στ. Η διεξαγωγή µελετών και ερευνών για τη συµµετο-

χή του κοινού στον σύγχρονο πολιτισµό.
ζ. Κάθε άλλη συναφής προς τα ανωτέρω δραστηριότη-

τα, κατόπιν σχετικής απόφασης του Διοικητικού Συµβου-
λίου.
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4. Ως προς το κτίριο του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ, ως σηµείο
αναφοράς και συνάντησης των κατοίκων της ευρύτερης
περιοχής και των επισκεπτών της Αθήνας:
α. Η λειτουργία πωλητηρίου.
β. Η λειτουργία αναψυκτηρίου και εστιατορίου.
γ. Κάθε άλλη συναφής προς τα ανωτέρω δραστηριότη-

τα, κατόπιν σχετικής απόφασης του Διοικητικού Συµβου-
λίου. 

Άρθρο 3
Όργανα διοίκησης

Όργανα διοίκησης του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ είναι το Δι-
οικητικό Συµβούλιο (Δ.Σ.) και ο Διευθυντής.

Άρθρο 4
Διοικητικό Συµβούλιο

1. Το Δ.Σ. του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ είναι πενταµελές,
διορίζεται µε απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Α-
θλητισµού που δηµοσιεύεται στην Εφηµερίδα της Κυ-
βερνήσεως και αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Αντι-
πρόεδρο και δύο (2) µέλη, οι οποίοι ορίζονται από τον Υ-
πουργό και έναν υπάλληλο της Γενικής Διεύθυνσης Σύγ-
χρονου Πολιτισµού της Γενικής Γραµµατείας Σύγχρονου
Πολιτισµού του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού,
υπηρετούντα σε θέση ευθύνης τον οποίο υποδεικνύει η
Γενική Συνέλευση της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Εργα-
ζοµένων του ΥΠ.ΠΟ.Α.. Τα µέλη του Δ.Σ. είναι προσωπι-
κότητες του καλλιτεχνικού, πνευµατικού και επιστηµονι-
κού κόσµου, νοµικοί, οικονοµολόγοι ή πρόσωπα µε ε-
µπειρία συναφή προς τους σκοπούς του φορέα ή εµπει-
ρία σε διοίκηση οργανισµών. 

2. Η θητεία του Δ.Σ. είναι τριετής, η οποία µπορεί να α-
νανεωθεί.

3. Το Δ.Σ. είναι αρµόδιο για όλα τα ζητήµατα που αφο-
ρούν στη διοίκηση, τη λειτουργία, καθώς και τη διαχείρι-
ση της περιουσίας του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ και λαµβάνει
όλα τα ενδεικνυόµενα µέτρα και τις αποφάσεις για την
πραγµατοποίηση των σκοπών του. 
Στο Δ.Σ. ανήκει ιδίως:
α. η έγκριση του ετήσιου προγραµµατισµού δράσεων

του φορέα, ο οποίος υποβάλλεται στο Δ.Σ. κάθε χρόνο
από τον Διευθυντή,
β. η απόφαση για τη σύναψη κάθε σύµβασης, απαραί-

τητης για τη σύσταση δικαιωµάτων ή την ανάληψη συµ-
βατικών υποχρεώσεων του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ, 
γ. η απόφαση για την πρόσληψη και την καταγγελία

της σύµβασης εργασίας του προσωπικού, των συνεργα-
τών και των νοµικών συµβούλων του φορέα, τηρουµένης
της σχετικής νοµοθεσίας, 
δ. η αποδοχή δωρεών, εισφορών ή χορηγιών,
ε. η έγκριση του ετήσιου προϋπολογισµού, του ισολο-

γισµού και του απολογισµού του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ, κα-
θώς και της ετήσιας έκθεσης πεπραγµένων, 
στ. η υποβολή προς έγκριση στον Υπουργό Πολιτι-

σµού και Αθλητισµού, σχεδίου εσωτερικού κανονισµού
λειτουργίας του φορέα,
ζ. η έγκριση προγραµµάτων επιδοτήσεων και χρηµατο-

δοτήσεων, τα οποία ανταποκρίνονται στις ανάγκες της
σύγχρονης ελληνικής καλλιτεχνικής δηµιουργίας, κατό-
πιν εισήγησης του Διευθυντή,
η. η έγκριση προγραµµάτων υποτροφιών των µελών

του καλλιτεχνικού και δηµιουργικού κλάδου, κατόπιν ει-
σήγησης του Διευθυντή.

4. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. ή, σε περίπτωση απουσίας ή
κωλύµατος αυτού, ο Αντιπρόεδρος, εκπροσωπεί το Α-
ΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ δικαστικά και εξώδικα. Επίσης ο Πρόε-
δρος του Δ.Σ., ή, σε περίπτωση απουσίας ή κωλύµατος
αυτού, ο Αντιπρόεδρος, προΐσταται των συνεδριάσεων
του Δ.Σ. και διευθύνει τις εργασίες του.

5. Στα µέλη του Δ.Σ. δεν καταβάλλεται για τη συµµε-
τοχή τους σε αυτό η οποιαδήποτε αµοιβή ή αποζηµίωση.  

Άρθρο 5
Διορισµός και αρµοδιότητες του Διευθυντή

1. Στο ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ συστήνεται θέση Διευθυντή.
Με απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού,
που δηµοσιεύεται στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως,
διορίζεται, κατόπιν δηµόσιας πρόσκλησης εκδήλωσης
ενδιαφέροντος, Διευθυντής µε τριετή θητεία. Η θέση
του Διευθυντή είναι πλήρους και αποκλειστικής απασχό-
λησης και η θητεία του µπορεί να ανανεωθεί άπαξ, χωρίς
δηµόσια πρόσκληση. 

2. Οι αποδοχές του Διευθυντή καθορίζονται µε κοινή
απόφαση των Υπουργών Οικονοµικών και Πολιτισµού
και Αθλητισµού. 

3. Ο Διευθυντής του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ πρέπει να δια-
θέτει: 
α. Πτυχίο Α.Ε.Ι. της ηµεδαπής ή ισότιµο τίτλο της αλ-

λοδαπής, αναγνωρισµένο από τον Διεπιστηµονικό Οργα-
νισµό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδηµαϊκών και Πληροφό-
ρησης (ΔΟΑΤΑΠ) ή το Συµβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελ-
µατικής Ισοτιµίας Τίτλων Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης
(ΣΑΕΙΤΤΕ) ή το Συµβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελµατι-
κών Προσόντων (ΣΑΕΠ) ή το Συµβούλιο Επαγγελµατικής
Αναγνώρισης Τίτλων Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΣΕΑ-
ΤΕΚ), σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παρ. 11 του άρ-
θρου 26 του π.δ. 50/2001 (Α΄39).
β. Μεταπτυχιακό ή διδακτορικό τίτλο Α.Ε.Ι. σε γνωστι-

κά αντικείµενα συναφή προς τους σκοπούς του ΑΚΡΟ-
ΠΟΛ της ηµεδαπής ή ισότιµο τίτλο της αλλοδαπής, ανα-
γνωρισµένο από τον ΔΟΑΤΑΠ.
γ. Πενταετή, τουλάχιστον, επαγγελµατική εµπειρία σε

θέµατα διοίκησης οργανισµών.
δ. Γνώση δύο (2) ξένων γλωσσών σε άριστο επίπεδο, η

µία από τις οποίες να είναι η αγγλική. 
4. Ο Διευθυντής του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ έχει τις εξής

αρµοδιότητες:
α. Σχεδιάζει, σε συνεργασία µε το τµήµα προγραµµατι-

σµού, τον ετήσιο προγραµµατισµό δράσεων του ΑΚΡΟ-
ΠΟΛ ΑΚΡΟΣ, τον οποίο υποβάλλει στο Δ.Σ. προς έγκρι-
ση.
β. Ασκεί τις αρµοδιότητες που του εκχωρούνται µε α-

πόφαση του Δ.Σ.. 
γ. Προΐσταται όλων των υπηρεσιών του φορέα και δι-

ευθύνει το έργο τους.
δ. Λαµβάνει τα αναγκαία µέτρα για την εφαρµογή των

αποφάσεων του Δ.Σ., επικουρούµενος από τα αρµόδια
τµήµατα του φορέα.
ε. Εγκρίνει τις λειτουργικές δαπάνες στο πλαίσιο του

ετήσιου προϋπολογισµού.
στ. Εισηγείται στο Δ.Σ. οποιοδήποτε θέµα έχει σχέση

µε το προσωπικό. 
ζ. Εισηγείται στο Δ.Σ. τον εσωτερικό κανονισµό λει-
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τουργίας, για τη σύνταξη του οποίου συνεπικουρείται α-
πό τον Τµηµατάρχη διοικητικής-οικονοµικής υποστήρι-
ξης και λειτουργίας, καθώς και από έναν (1) νοµικό σύµ-
βουλο.
η. Εισηγείται στο Δ.Σ. τον ετήσιο προϋπολογισµό και

είναι υπεύθυνος για την τήρησή του.
θ. Υποβάλλει στο Δ.Σ. ετήσια έκθεση πεπραγµένων και

απολογισµό του έργου του.
ι. Υποβάλλει στο Δ.Σ. προτάσεις και εισηγήσεις για

την υλοποίηση των σκοπών του φορέα.
ια. Συνοµολογεί, υπογράφει και εκτελεί κάθε σύµβαση

που έχει εγκρίνει το Δ.Σ..
ιβ. Μετά από έγκριση του Δ.Σ. υπογράφει κάθε σύµβα-

ση και κάθε άλλο σχετικό έγγραφο αναφορικά µε την
πρόσληψη και απόλυση του προσωπικού και τη σύναψη ή
καταγγελία συµβάσεων των συνεργατών και νοµικών
συµβούλων του φορέα.
ιγ. Ασκεί πειθαρχική εξουσία πρώτου βαθµού για όλον

τον προσωπικό του φορέα.
ιδ. Είναι υπεύθυνος για την προετοιµασία, οργάνωση

και εκτέλεση όλων των εκδηλώσεων σε συνεργασία µε
τα αρµόδια τµήµατα του φορέα.
ιε. Είναι υπεύθυνος για την εξεύρεση πόρων σε συνερ-

γασία µε το τµήµα ανάπτυξης.
ιστ. Διαµορφώνει και καταρτίζει σχέδια προγραµµά-

των, επιδοτήσεων και χρηµατοδοτήσεων, τα οποία αντα-
ποκρίνονται στις ανάγκες της σύγχρονης ελληνικής καλ-
λιτεχνικής δηµιουργίας, προκειµένου να τα εισηγηθεί
στο Δ.Σ. προς έγκριση.
ιζ. Διαµορφώνει και καταρτίζει σχέδια προγραµµάτων

υποτροφιών των µελών του καλλιτεχνικού και δηµιουρ-
γικού κλάδου, προκειµένου να τα εισηγηθεί στο Δ.Σ.
προς έγκριση.

Άρθρο 6
Σύγκληση και λειτουργία του Δ.Σ.

1. Το Δ.Σ. συνεδριάζει στην έδρα του φορέα τουλάχι-
στον µια φορά τον µήνα. Οι συνεδριάσεις µπορεί να διε-
ξάγονται και µε τηλεδιάσκεψη. Το Δ.Σ. βρίσκεται σε α-
παρτία και συνεδριάζει νόµιµα, εφόσον µετέχουν στη
συνεδρίαση ο Πρόεδρος, ή, σε περίπτωση απουσίας ή
κωλύµατος αυτού, ο Αντιπρόεδρος και δύο (2) τουλάχι-
στον µέλη. 

2. Ο Πρόεδρος καθορίζει την ηµέρα και την ώρα της
συνεδρίασης και προσκαλεί τα µέλη. Η πρόσκληση, η ο-
ποία περιλαµβάνει την ηµερήσια διάταξη, είναι έγγραφη
και γνωστοποιείται από τον Πρόεδρο στα µέλη του Δ.Σ.
δύο (2) ηµέρες τουλάχιστον πριν από τη συνεδρίαση. Η
ως άνω γνωστοποίηση δύναται να πραγµατοποιείται και
µε ηλεκτρονικά µέσα, συµπεριλαµβανοµένου του ηλε-
κτρονικού ταχυδροµείου. Ο Πρόεδρος υποχρεούται να
συγκαλεί το Δ.Σ. για συγκεκριµένα θέµατα, όταν αυτό
ζητηθεί από δύο (2) τουλάχιστον µέλη του. 

3. Εισηγητής για τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης εί-
ναι ο Διευθυντής, ο οποίος παρίσταται καθ’ όλη τη διάρ-
κεια του Δ.Σ., χωρίς δικαίωµα ψήφου. Κατ’ εξαίρεση, ο
Πρόεδρος µπορεί είτε να εισηγηθεί ο ίδιος ορισµένα θέ-
µατα, είτε να ορίσει ως εισηγητή µέλος του Δ.Σ. ή και
τον εκάστοτε προϊστάµενο τµήµατος ή άλλο µέλος του
προσωπικού, εφόσον πρόκειται για ζήτηµα για το οποίο
έχει γνώση λόγω της θέσης του. Οι έγγραφες εισηγή-

σεις, µαζί µε τα απαραίτητα συνοδευτικά έγγραφα, κοι-
νοποιούνται στα µέλη τουλάχιστον είκοσι τέσσερις (24)
ώρες πριν από τη συνεδρίαση. Στις συνεδριάσεις παρί-
σταται γραµµατέας, υπάλληλος του φορέα, ο οποίος ο-
ρίζεται µε απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου µετά α-
πό πρόταση του Προέδρου του Δ.Σ. και είναι υπεύθυνος
για την τήρηση πρακτικών. Στις συνεδριάσεις του Δ.Σ.
δύναται να παρίσταται και νοµικός σύµβουλος χωρίς δι-
καίωµα ψήφου. Κατ' εξαίρεση, µπορούν να συζητηθούν
και θέµατα που δεν περιλαµβάνονται στην ηµερήσια διά-
ταξη, αν είναι παρόντα όλα τα µέλη και συµφωνούν για
τη συζήτησή τους. 

4. Οι αποφάσεις του Δ.Σ. λαµβάνονται µε την απόλυτη
πλειοψηφία των παρόντων µελών. Σε περίπτωση ισοψη-
φίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. Οι αποφάσεις
καταχωρούνται σε πρακτικό, το οποίο συντάσσεται από
τον γραµµατέα και επικυρώνεται από τον προεδρεύσα-
ντα. 

5. Αν µέλος του Δ.Σ. απουσιάζει από τις συνεδριάσεις
ή κωλύεται για οποιονδήποτε λόγο για διάστηµα πέραν
των τριών (3) µηνών, εκπίπτει αυτοδικαίως και αντικαθί-
σταται µε απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλη-
τισµού. Δεν επιτρέπεται η αντιπροσώπευση µέλους του
Δ.Σ. στις συνεδριάσεις του. 

6. Σε περίπτωση κατά την οποία κενωθούν για οποιον-
δήποτε λόγο µία ή περισσότερες θέσεις µελών του Δ.Σ.,
η πλήρωση αυτών για τον υπόλοιπο χρόνο της θητείας
τους γίνεται κατά τον τρόπο που γίνεται ο ορισµός τους.
Μέχρι την πλήρωση αυτή το Δ.Σ. συνέρχεται νόµιµα και
αποφασίζει έγκυρα, εφόσον ο αριθµός των µελών του
δεν έχει µειωθεί κάτω των τριών.

7. Η θητεία των µελών του Δ.Σ. παρατείνεται µέχρι να
ορισθούν νέα µέλη και πάντως όχι πέραν των τεσσάρων
(4) µηνών.

8. Για κάθε άλλο ζήτηµα σχετικό µε τις συνεδριάσεις
του Δ.Σ. και τη λήψη των αποφάσεών του εφαρµόζονται
αναλογικά οι σχετικές διατάξεις του ν. 2690/1999
(Α΄45). 

Άρθρο 7
Στελέχωση - ζητήµατα προσωπικού

1. Για την εξυπηρέτηση των αναγκών του φορέα συνι-
στώνται δεκαεπτά (17) θέσεις πλήρους απασχόλησης ι-
διωτικού δικαίου αορίστου χρόνου και δύο (2) θέσεις νο-
µικών συµβούλων. Η κατανοµή των θέσεων του προσω-
πικού κατά κατηγορία και ειδικότητα καθορίζεται µε τον
εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας.

2. Η κάλυψη των ανωτέρω θέσεων του ΑΚΡΟΠΟΛ Α-
ΚΡΟΣ διενεργείται µε απόφαση του Δ.Σ., κατόπιν εισή-
γησης του Διευθυντή και µετά από εγκριτική απόφαση
της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, ύστερα από αιτιολογη-
µένη εισήγηση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 2190/1994 (Α΄
28). Για την κάλυψη επειγουσών, εποχικών ή απρόβλε-
πτων αναγκών δύναται να προσλαµβάνεται προσωπικό
µε σύµβαση εργασίας ορισµένου χρόνου σύµφωνα µε
τις διατάξεις του ν. 2190/1994.

3. Για την υλοποίηση προγραµµάτων που χρηµατοδο-
τούνται ή συγχρηµατοδοτούνται από ενωσιακούς πό-
ρους, το ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ µπορεί να απασχολεί προ-
σωπικό µε σύµβαση µίσθωσης έργου, σύµφωνα µε το άρ-
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θρο 30 του ν. 4314/2014 (Α΄ 265) και την παρ. 3 του άρ-
θρου 8 του ν. 4325/2015 (Α΄ 47). Η σχετική δαπάνη βα-
ρύνει το συγχρηµατοδοτούµενο σκέλος του Προγράµ-
µατος Δηµοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Πολιτι-
σµού και Αθλητισµού.

4. Για την κάλυψη αναγκών εξειδικευµένου ή τεχνικού
χαρακτήρα, το σχετικό έργο ή υπηρεσία µπορεί, µε από-
φαση του Δ.Σ., ύστερα από εισήγηση του Προϊσταµένου
του τµήµατος διοικητικών-οικονοµικών υπηρεσιών και
λειτουργίας, να ανατίθεται σε ανάδοχο ή πάροχο υπηρε-
σιών, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 4412/2016 (Α΄
147). Η σχετική δαπάνη βαρύνει το συγχρηµατοδοτού-
µενο σκέλος του Προγράµµατος Δηµοσίων Επενδύσεων
του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού.

5. Τα προσόντα για την πρόσληψη του προσωπικού µε
σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου κα-
θορίζονται στις διατάξεις του π.δ. 50/2001 (Α΄ 39). Όπου
προβλέπεται ως προσόν διορισµού η γνώση ξένης γλώσ-
σας, αυτή αποδεικνύεται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο
άρθρο 28 του π.δ. 50/2001. 

6. Για την κάλυψη των αναγκών του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ
επιτρέπεται η απόσπαση σε αυτό προσωπικού από το
Δηµόσιο, από φορείς του άρθρου 14 παρ. 1 του
ν. 2190/1994 ή του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, από ανε-
ξάρτητες διοικητικές αρχές, καθώς και από νοµικά πρό-
σωπα ιδιωτικού δικαίου και φορείς, που εποπτεύονται α-
πό το Δηµόσιο σύµφωνα µε τις εφαρµοστέες, κατά περί-
πτωση, διατάξεις.

Άρθρο 8
Διάρθρωση τµηµάτων και αρµοδιότητες 

1. Το ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ διαρθρώνεται στα ακόλουθα
τµήµατα:
α. Τµήµα προγραµµατισµού
β. Τµήµα προβολής και προώθησης
γ. Τµήµα ανάπτυξης
δ. Τµήµα διοικητικών-οικονοµικών υπηρεσιών και λει-

τουργίας
Στο ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ λειτουργεί, επίσης, αυτοτελές

γραφείο νοµικής υπηρεσίας, που υπάγεται απευθείας
στο Δ.Σ..

2. Με τον κανονισµό εσωτερικής λειτουργίας του Α-
ΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ είναι δυνατόν να τροποποιηθεί η ανω-
τέρω διάρθρωση.

3. Το τµήµα προγραµµατισµού έχει ως αντικείµενο,
στο πλαίσιο των σκοπών του άρθρου 2:
α. τον σχεδιασµό και την υλοποίηση, σε συνεργασία

µε τον Διευθυντή και κατόπιν έγκρισης από το Δ.Σ., του
συνόλου των πολιτιστικών, καλλιτεχνικών και εκπαιδευ-
τικών δράσεων, που προορίζονται για το γενικό κοινό, 
β. τον σχεδιασµό και την υλοποίηση δράσεων που

προσανατολίζονται προς τον πολιτιστικό και δηµιουργι-
κό κλάδο και στοχεύουν στην εν γένει στήριξη και ανά-
πτυξη του σύγχρονου ελληνικού πολιτισµού, 
γ. τον σχεδιασµό και την υλοποίηση, σε συνεργασία

µε τον Διευθυντή, των προγραµµάτων χρηµατοδότησης,
επιχορήγησης και υποτροφιών για την ανάπτυξη του πο-
λιτιστικού και δηµιουργικού κλάδου. 

4. Το τµήµα προβολής και προώθησης έχει ως αντικεί-
µενο: 
α. τη χάραξη και υλοποίηση της επικοινωνιακής στρα-

τηγικής του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ και την προβολή του φο-
ρέα και των δράσεών του εντός και εκτός Ελλάδας, µε
σκοπό τη διεύρυνση του ενδιαφερόµενου κοινού,
β. την προώθηση και προβολή της σύγχρονης καλλιτε-

χνικής δηµιουργίας στην Ελλάδα και το εξωτερικό,
γ. την εκπόνηση µελετών και ερευνών σχετικών µε

τον πολιτιστικό και δηµιουργικό κλάδο, 
δ. τη λειτουργία του κόµβου πληροφόρησης του άρ-

θρου 2.
5. Το τµήµα ανάπτυξης έχει ως αντικείµενο:
α. τη χαρτογράφηση του θεσµικού και οικονοµικού

πλαισίου χρηµατοδοτήσεων µέσω ΕΣΠΑ, ευρωπαϊκών
προγραµµάτων, χορηγιών και άλλων πηγών χρηµατοδό-
τησης, µε σκοπό την καταγραφή εργαλείων και ενεργει-
ών ανάπτυξης, 
β. τη χρήση των ως άνω χρηµατοδοτικών εργαλείων

και δράσεων για την ανάπτυξη του φορέα, σε συνεργα-
σία µε τον Διευθυντή, την εν γένει εξεύρεση πόρων και
τη δηµιουργία εσόδων για τον φορέα,
γ. την εκµίσθωση των χώρων εστίασης του ΑΚΡΟΠΟΛ

ΑΚΡΟΣ και την επίβλεψη της ορθής λειτουργίας τους,
δ. την εκµίσθωση χώρων του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ προς

τρίτους για τη διεξαγωγή εκδηλώσεων και την επίβλεψη
της ορθής χρήσης των χώρων,
ε. την εύρυθµη λειτουργία του πωλητηρίου.
6. Το τµήµα διοικητικών-οικονοµικών υπηρεσιών και

λειτουργίας έχει ως αντικείµενο:
α. την κατάρτιση και εκτέλεση του προϋπολογισµού,

την κατάρτιση του απολογισµού, τη σύνταξη των οικείων
οικονοµικών καταστάσεων και την εν γένει λογιστική α-
ποτύπωση των δραστηριοτήτων του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ, 
β. την είσπραξη των εσόδων του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ,
γ. τη διαχείριση κάθε άλλου ζητήµατος οικονοµικής

και λογιστικής φύσεως, 
δ. τη διαχείριση ζητηµάτων ανθρώπινου δυναµικού και

µισθοδοσίας,
ε. τη διαχείριση κάθε ζητήµατος διοικητικής φύσεως,

τη γραµµατειακή υποστήριξη του Δ.Σ., την τήρηση πρω-
τοκόλλου και των πάσης φύσεως διοικητικών αρχείων
του φορέα,
στ. τη διαχείριση κάθε ζητήµατος που άπτεται της α-

πρόσκοπτης λειτουργίας των τεχνολογικών, µηχανολο-
γικών και κτιριακών υποδοµών, των πάσης φύσεως εγκα-
ταστάσεων και της εν γένει λειτουργίας του ΑΚΡΟΠΟΛ
ΑΚΡΟΣ,
ζ. την παρακολούθηση της εκτέλεσης συµβάσεων µε

εργολήπτες-παρόχους υπηρεσιών αναφορικά µε τη λει-
τουργία και συντήρηση του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ, καθώς
και των τεχνολογικών, µηχανολογικών και κτιριακών υ-
ποδοµών του και των πληροφοριακών του συστηµάτων
και υποδοµών,
η. την ασφάλεια, φύλαξη και καθαριότητά του,
θ. την οικονοµική διαχείριση και διοικητική διεκπεραίω-

ση των προγραµµάτων χρηµατοδότησης-επιχορήγησης
που εκπονεί το ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ. Στο εν λόγω τµήµα
λειτουργεί γραφείο αρµόδιο για την εξόφληση των δα-
πανών του φορέα.
Ο προϊστάµενος της οικείου τµήµατος ασκεί τα καθή-

κοντα του προϊσταµένου οικονοµικών υπηρεσιών, σύµ-
φωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 25, 26 και 69Γ του
ν. 4270/2014 (Α΄ 143).
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Άρθρο 9
Διεθνής συµβουλευτική επιτροπή

1. Στο ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ συστήνεται διεθνής συµβου-
λευτική επιτροπή, η οποία συγκροτείται µε απόφαση του
Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού. Η διεθνής συµ-
βουλευτική επιτροπή είναι πενταµελής και τα µέλη της
είναι προσωπικότητες εγνωσµένου κύρους στον χώρο
των τεχνών, των γραµµάτων, της τεχνολογίας και εν γέ-
νει των επιστηµών. Ο Πρόεδρος και τα µέλη της επιτρο-
πής ορίζονται µε απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και
Αθλητισµού.

2. Αντικείµενο της επιτροπής είναι:
α. Να αποτελεί σύνδεσµο µεταξύ του ΑΚΡΟΠΟΛ Α-

ΚΡΟΣ και του διεθνούς καλλιτεχνικού - πολιτιστικού γί-
γνεσθαι, µε σκοπό να βρίσκεται το ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ σε
διαρκή επαφή µε τις διεθνείς εξελίξεις στο σύνολο των
τεχνών. 
β. Να προσελκύει οικονοµικούς πόρους - χορηγίες, σε

συνεργασία µε τον Διευθυντή και τον Προϊστάµενο του
τµήµατος ανάπτυξης.
γ. Να φέρνει σε επαφή το ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ µε φο-

ρείς πολιτισµού εντός και εκτός Ελλάδας µε απώτερο
στόχο τις συµπαραγωγές και τις εν γένει συµπράξεις, σε
συνεργασία µε τον Διευθυντή και το τµήµα προγραµµα-
τισµού.
δ. Να υποβάλει προτάσεις και γνωµοδοτήσεις σχετικά

µε τον προγραµµατισµό και σχεδιασµό δράσεων, την
προβολή και προώθηση του σύγχρονου πολιτισµού και
εν γένει τη λειτουργία του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ.

3. Η διεθνής συµβουλευτική επιτροπή συγκαλείται από
τον Πρόεδρό της, ο οποίος εισηγείται σε αυτήν σχετικά
µε τα θέµατα αρµοδιότητάς της. Η διεθνής συµβουλευτι-
κή επιτροπή δύναται να συνεδριάζει και µέσω τηλεδιά-
σκεψης.

4. Η διεθνής συµβουλευτική επιτροπή υποβάλλει τις
προτάσεις στον Πρόεδρο του Δ.Σ., ο οποίος είναι υπο-
χρεωµένος να εισάγει τα σχετικά ζητήµατα στην αµέ-
σως επόµενη, από την υποβολή τους, συνεδρίαση του
Δ.Σ..

5. Η συµµετοχή στη διεθνή συµβουλευτική επιτροπή
είναι τιµητική και δεν καταβάλλεται για αυτή η οποιαδή-
ποτε αµοιβή ή αποζηµίωση.

6. Η διεθνής συµβουλευτική επιτροπή µπορεί να συνε-
δριάζει στην έδρα του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ και να χρησι-
µοποιεί τις υποδοµές του.

Άρθρο 10
Διαχειριστική χρήση

1. Η διαχειριστική χρήση του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ αρχί-
ζει την 1η Ιανουαρίου κάθε έτους και τελειώνει την 31η
Δεκεµβρίου του ίδιου έτους. Κατ’ εξαίρεση, η πρώτη δια-
χειριστική χρήση αρχίζει µε τη δηµοσίευση του παρό-
ντος στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και λήγει την
31η Δεκεµβρίου του τρέχοντος έτους.

2. Οι ετήσιες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις του Α-
ΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ συντάσσονται από τη διοίκηση του, βά-
σει των ισχυόντων Λογιστικών Προτύπων, έως την 10η Ι-
ουλίου του εποµένου έτους. 

3. Για κάθε ετήσια χρήση η διοίκηση του ΑΚΡΟΠΟΛ Α-
ΚΡΟΣ συντάσσει έκθεση πεπραγµένων, η οποία συνο-
δεύει τις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις της παρ. 2. 

4. Οι ετήσιες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις και η
έκθεση πεπραγµένων εγκρίνονται από τον Υπουργό Πο-
λιτισµού και Αθλητισµού. Για τον λόγο αυτό υποβάλλο-
νται προς αυτόν, συνοδευόµενες από την έκθεση των
ορκωτών ελεγκτών του άρθρου 11, έως την 31η Ιουλίου
του εποµένου έτους.

5. Αµέσως µετά από την έγκρισή τους, οι χρηµατοοι-
κονοµικές καταστάσεις και η έκθεση πεπραγµένων, µαζί
µε την έκθεση των ορκωτών ελεγκτών του άρθρου 11, α-
ναρτώνται στην ιστοσελίδα του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ, όπου
και παραµένουν για πέντε (5) τουλάχιστον έτη.

Άρθρο 11
Έλεγχος οικονοµικής διαχείρισης

1. Οι χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις του ΑΚΡΟΠΟΛ
ΑΚΡΟΣ υπόκεινται σε υποχρεωτικό έλεγχο από ορκω-
τούς ελεγκτές σύµφωνα µε τις διατάξεις του
ν. 4449/2017 (Α΄ 7), οι οποίοι ορίζονται µε απόφαση του
Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού. 

2. Ο έλεγχος των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων
εκάστης χρήσεως κατά τα ανωτέρω ολοκληρώνεται µέ-
χρι την 31η Ιουλίου του εποµένου έτους.

Άρθρο 12
Πόροι 

1. Οι πόροι του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ είναι: 
α. Επιχορηγήσεις από τον τακτικό προϋπολογισµό του

Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού για την κάλυψη
αποδοχών και λειτουργικών δαπανών, καθώς επίσης και
επιχορηγήσεις από το εθνικό σκέλος του Προγράµµατος
Δηµοσίων Επενδύσεων.
β. Επιχορηγήσεις από φορείς του δηµόσιου τοµέα.
γ. Πόροι από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή άλλους διεθνείς

οργανισµούς. 
δ. Έσοδα από δηµόσιους ή µη φορείς και οργανισµούς. 
ε. Έσοδα προερχόµενα από δωρεές, κληρονοµιές,

κληροδοσίες, καταπιστεύµατα. 
στ. Έσοδα από χορηγίες πάσης φύσεως, καθώς και α-

πό κάθε είδους κοινωνικούς πόρους. 
ζ. Έσοδα από εισιτήρια και πωλήσεις. 
η. Έσοδα από την εκµετάλλευση και αξιοποίηση περι-

ουσιακών στοιχείων, κινητών και ακινήτων, όπως από τη
µίσθωση και λειτουργία αναψυκτηρίου, εστιατορίου, πω-
λητήριου και λοιπών χώρων. 
θ. Έσοδα από τη διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσε-

ων και την ανάπτυξη δραστηριοτήτων, αυτοτελώς ή σε
συνεργασία µε άλλους φορείς του δηµοσίου και ιδιωτι-
κού τοµέα. 
ι. Έσοδα από πωλήσεις παραγόµενων καλλιτεχνικών

αγαθών, από τη διαχείριση και προβολή των παραγωγών
και από επιµέλεια παραγωγών στο εξωτερικό. 
ια. Έσοδα από οποιαδήποτε άλλη νόµιµη πηγή, που

συναρτάται µε την εξυπηρέτηση των σκοπών του φορέα. 

Άρθρο 13
Εσωτερικός κανονισµός λειτουργίας

Με απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού, κατόπιν πρότασης του Δ.Σ., εγκρίνεται ο εσωτερι-
κός κανονισµός λειτουργίας του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ, ο ο-
ποίος δηµοσιεύεται στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως.
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Με τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας καθορίζονται
η εσωτερική διάρθρωση και κατανοµή των θέσεων του
προσωπικού κατά κατηγορία και ειδικότητα, η διαδικασία
πρόσληψης και τα προσόντα κατά κλάδο και ειδικότητα,
ο τρόπος οργάνωσης και λειτουργίας του φορέα, η υπη-
ρεσιακή κατάσταση του προσωπικού, τα πειθαρχικά όρ-
γανα και οι σχετικές εξουσίες, τα πειθαρχικά παραπτώ-
µατα, οι ποινές και γενικά ρυθµίζεται κάθε θέµα που α-
φορά στην οργάνωση και λειτουργία του ΑΚΡΟΠΟΛ Α-
ΚΡΟΣ. Έως την έκδοση του εσωτερικού κανονισµού, τα
παραπάνω θέµατα ρυθµίζονται µε αποφάσεις του Δ.Σ.
του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ. 

Άρθρο 14
Μεταβατικές διατάξεις

1. Μέσα σε δύο (2) µήνες από τη δηµοσίευση του πα-
ρόντος, ο Υπουργός Πολιτισµού και Αθλητισµού συγκρο-
τεί µε απόφασή του το Δ.Σ. του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ. 

2. Μέσα σε δύο (2) µήνες από τη δηµοσίευση του πα-
ρόντος, ο Υπουργός Πολιτισµού και Αθλητισµού, κατά
παρέκκλιση των οριζόµενων στην παρ. 1 του άρθρου 5,
µε απόφασή του, που δηµοσιεύεται στην Εφηµερίδα της
Κυβερνήσεως, διορίζει τον Διευθυντή του ΑΚΡΟΠΟΛ Α-
ΚΡΟΣ για θητεία δύο (2) ετών. 

3. Μέσα σε τρεις (3) µήνες από τη δηµοσίευση του πα-
ρόντος, ο Υπουργός Πολιτισµού και Αθλητισµού συγκρο-
τεί µε απόφασή του τη Διεθνή Συµβουλευτική Επιτροπή.

4. Μέσα σε πέντε (5) µήνες από τον διορισµό του, το
Δ.Σ. υποβάλλει στον Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού προς έγκριση τον εσωτερικό κανονισµό λειτουρ-
γίας του ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ. 

5. Κατά το πρώτο έτος λειτουργίας του ΑΚΡΟΠΟΛ Α-
ΚΡΟΣ, µε κοινή απόφαση των αρµοδίων οργάνων των Υ-
πουργείων Εσωτερικών και Πολιτισµού και Αθλητισµού
επιτρέπεται, κατόπιν αίτησης των ενδιαφερόµενων, να
αποσπώνται στο ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ για ένα (1) έτος, κα-
τά παρέκκλιση των κείµενων διατάξεων, έως έξι (6) υ-
πάλληλοι του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού,
µόνιµοι ή µε σύµβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορί-
στου χρόνου. 

ΜΕΡΟΣ Β΄ 
ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Άρθρο 15
Ρυθµίσεις θεµάτων προσωπικού του  Υπουργείου 
Πολιτισµού και Αθλητισµού, του Εθνικού Θεάτρου, 

του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος 
και της Εθνικής Λυρικής Σκηνής 

Αποσπάσεις υπαλλήλων του Υπουργείου Πολιτισµού
και Αθλητισµού στο Εθνικό Θέατρο, στο Κρατικό Θέατρο
Βορείου Ελλάδος και στην Εθνική Λυρική Σκηνή, οι οποί-
ες έληξαν στις 31.12.2019, δύνανται να παρατείνονται έ-
ως και τις 31.12.2020, µε δυνατότητα ισόχρονης ανανέ-
ωσης, µε απόφαση του αρµοδίου οργάνου του Υπουργεί-
ου Πολιτισµού και Αθλητισµού, ύστερα από αίτηση του
υπαλλήλου προς το Δ.Σ. του φορέα υποδοχής και σχετι-
κή εισήγηση του τελευταίου, εφόσον εξακολουθούν να
υφίστανται υπηρεσιακές ανάγκες. Τρεις (3) µήνες πριν
από την παρέλευση του διαστήµατος της απόσπασης, οι

αποσπασµένοι υπάλληλοι δύνανται να υποβάλουν αίτη-
ση µετάταξης στον φορέα όπου έχουν αποσπαστεί, σε
κενές οργανικές θέσεις  σε κλάδο ανάλογα µε τα τυπικά
τους προσόντα, η οποία διενεργείται µε απόφαση του
αρµοδίου οργάνου, ύστερα από εισήγηση του Δ.Σ. του
φορέα υποδοχής. Σε περίπτωση µη υποβολής αίτησης
µετάταξης, η απόσπαση καταργείται. Η παράταση της α-
πόσπασης του πρώτου εδαφίου ισχύει αναδροµικά και α-
ναπτύσσει έννοµα αποτελέσµατα από τον χρόνο λήξης
της προηγούµενης απόσπασης. 

Άρθρο 16
Ρυθµίσεις για την ακύρωση και αναβολή εκδηλώσεων 

1. Στις περιπτώσεις συµβάσεων µεταξύ φυσικών και
νοµικών προσώπων που διοργανώνουν θεατρικές παρα-
στάσεις, συναυλίες και λοιπά ζωντανά θεάµατα και α-
κροάµατα και πελατών, οι οποίοι, έναντι αντιτίµου (εισι-
τήριο), απέκτησαν δικαίωµα παρακολούθησης των εκδη-
λώσεων αυτών, οι οποίες είχαν προγραµµατιστεί να
πραγµατοποιηθούν κατά το χρονικό διάστηµα από
25.2.2020 έως και 30.9.2020 και ακυρώθηκαν ή αναβλή-
θηκαν ή ενδέχεται να ακυρωθούν ή να αναβληθούν λόγω
της πανδηµίας του κορωνοϊού COVID -19 ισχύουν τα ε-
ξής:
α. Εάν, κατόπιν της κατά την παρ. 1 ακύρωσης, ο διορ-

γανωτής υποχρεούται να επιστρέψει στον πελάτη οποιο-
δήποτε ποσό που ο πελάτης έχει καταβάλει ως αντίτιµο
εισιτηρίου, κατά παρέκκλιση των εφαρµοστέων διατάξε-
ων σύµβασης ή νόµου, ο διοργανωτής δύναται να προ-
σφέρει στον πελάτη, αντί της επιστροφής χρηµάτων, ι-
σόποσο πιστωτικό σηµείωµα ισχύος έως τις 30.9.2021
για την παρακολούθηση εκδηλώσεων της παρ. 1. 
β. Εάν, για τις εκδηλώσεις που αναβλήθηκαν ή ενδέχε-

ται να αναβληθούν, ο διοργανωτής υποχρεούται να επι-
στρέψει στον πελάτη οποιοδήποτε ποσό που ο πελάτης
έχει καταβάλει ως αντίτιµο του εισιτηρίου, κατά παρέκ-
κλιση των εφαρµοστέων διατάξεων σύµβασης ή νόµου
και αντί της επιστροφής του αντιτίµου του εισιτηρίου, ο
διοργανωτής δύναται να προσφέρει στον πελάτη ισόπο-
σο πιστωτικό σηµείωµα που θα ισχύει για την παρακο-
λούθηση, κατ’ επιλογή του πελάτη, είτε της αναβληθεί-
σας εκδήλωσης ή άλλης εκδήλωσης, που θα πραγµατο-
ποιηθεί µέχρι τις 30.9.2021. Ο διοργανωτής υποχρεούται
να ενηµερώνει το κοινό για τη νέα ηµεροµηνία της ανα-
βληθείσας εκδήλωσης έγκαιρα µε ανάρτηση στον επίση-
µο ιστότοπό του, σε όλα τα µέσα κοινωνικής δικτύωσης
τα οποία τυχόν διαθέτει, καθώς και µε κάθε πρόσφορο
τρόπο και µέσο δηµόσιας πρόσκλησης. 
γ. Εάν η συνολική αξία της υπηρεσίας που θα παρακο-

λουθήσει τελικά ο πελάτης υπερβαίνει την αξία του πι-
στωτικού σηµειώµατος, η διαφορά καταβάλλεται από
τον πελάτη στον διοργανωτή. Εάν, για οποιονδήποτε λό-
γο κατά τη λήξη ισχύος του πιστωτικού σηµειώµατος,
δεν έχει χρησιµοποιηθεί αυτό από τον πελάτη, ο πελά-
της δικαιούται και ο διοργανωτής υποχρεούται να κατα-
βάλει στον πελάτη χρηµατικό ποσό ίσο µε την αξία του
πιστωτικού σηµειώµατος έως τις 31.10.2021.

2. Αστική ευθύνη των διοργανωτών της παρ. 1 έναντι
οιουδήποτε προσώπου, η οποία σχετίζεται άµεσα ή έµ-
µεσα µε την πανδηµία του κορωνοϊού COVID-19, δεν
προκύπτει, σε περίπτωση κατά την οποία οι ως άνω διορ-
γανωτές εφαρµόζουν τους όρους των ειδικών πρωτο-
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κόλλων υγειονοµικού περιεχοµένου. Ο ζηµιωθείς φέρει
το βάρος απόδειξης της ζηµίας που υπέστη, της µη προ-
σήκουσας εφαρµογής των όρων των ως άνω ειδικών
πρωτοκόλλων και της αιτιώδους συνάφειας µεταξύ αυ-
τών.

Άρθρο 17
Ρυθµίσεις για το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης  

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Ανώνυµης
Εταιρείας µε την επωνυµία «ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΜΟΝΟ-
ΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ», δύναται να παραχωρείται, χωρίς αντάλ-
λαγµα, στο Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (ΕΜΣΤ),
για εξυπηρέτηση των καταστατικών του σκοπών, η χρή-
ση του κτιρίου του πρώην εργοστασίου ΦΙΞ που βρίσκε-
ται στην Αθήνα, στο πεντηκοστό πρώτο Οικοδοµικό Τε-
τράγωνο της περιοχής πενήντα τέσσερα (54), περιβαλ-
λόµενο από τη Λεωφόρο Συγγρού και τις οδούς Φρα-
ντζή, Καλλιρρόης και Ηρακλέους, που ανήκει κατά κυ-
ριότητα στην «ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ»
και έχει χαρακτηριστεί ως διατηρητέο, δυνάµει της υπ’
αρ. 34236/2005 υπουργικής απόφασης «Xαρακτηρισµός
ως διατηρητέων, των δύο όψεων (Λεωφ. Συγγρού, οδός
Αµβ. Φραντζή) του παλαιού εργοστασίου ΦΙΞ που περι-
κλείεται από τις Λεωφ. Συγγρού, Λεωφ. Καλλιρρόης και
οδό Αµβ. Φραντζή του Δήµου Αθηναίων (Ν. Αττικής) και
καθορισµός ειδικών όρων και περιορισµών δόµησης» (Δ΄
1030). Από και δια της αποδοχής της παραχώρησης δυ-
νάµει απόφασης του Διοικητικού Συµβουλίου του ΕΜΣΤ
λύεται αζηµίως και για τα δύο µέρη η συναφθείσα σύµ-
βαση µίσθωσης του ακινήτου του προηγούµενου εδαφί-
ου µεταξύ της «ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ»
και του ΕΜΣΤ.

Άρθρο 18
Ρυθµίσεις σχετικά µε τον κανονισµό λειτουργίας 

του Ελληνικού Κέντρου Κινηµατογράφου, 
της Εθνικής Λυρικής Σκηνής και του Οργανισµού 

Μεγάρου Μουσικής Αθηνών 

Το άρθρο 11 του ν. 4598/2019 (Α΄ 36) αντικαθίσταται
ως εξής:

«Άρθρο 11

Κανονισµοί λειτουργίας Ελληνικού Κέντρου Κινηµατο-
γράφου, Εθνικής Λυρικής Σκηνής και Μεγάρου Μουσικής

Οι κανονισµοί λειτουργίας: α) της παρ. 6 του άρθρου 9
του ν. 3905/2010 (Α΄ 219), β) της περ. γ΄ της παρ. 4 του
άρθρου 12 του ν. 2273/1994 (Α΄ 233) και γ) της υποπερ.
Δδ΄ της περ. στ΄ του άρθρου 5 της σύµβασης που κυρώ-
θηκε µε το άρθρο 10 του ν. 1198/1981 (Α΄ 238), εκδίδο-
νται έως τις 31.12.2020.»

Άρθρο 19
Παράταση µισθώσεων κινηµατογράφων και θεάτρων

Η παρ. 1 του άρθρου 53 του ν. 4447/2016 (Α΄241) τρο-
ποποιείται ως εξής:

«1. Οι µισθώσεις των χειµερινών και θερινών κινηµα-
τογράφων και θεάτρων, διατηρητέων και µη, παρατείνο-
νται αυτοδικαίως έως την 31η Δεκεµβρίου 2021. Σε όλες
τις παραπάνω περιπτώσεις δεν επιτρέπεται αύξηση του

καταβαλλόµενου, κατά τον χρόνο έναρξης ισχύος του
παρόντος, µισθώµατος έως την 31η Δεκεµβρίου 2021.»

Άρθρο 20
Ρυθµίσεις σχετικά µε την απεικόνιση µνηµείων και τη

Γενική Διεύθυνση Αναστήλωσης, Μουσείων 
και Τεχνικών Έργων του Υπουργείου Πολιτισµού 

και Αθλητισµού

1. Οι παρ. 4 και 5 του άρθρου 46 του ν. 3028/2002
(Α΄153) τροποποιούνται, προστίθενται παρ. 4Α, 4Β,  4Γ
και 4Δ και το άρθρο διαµορφώνεται ως εξής:

«Άρθρο 46
Πρόσβαση και χρήση µνηµείων και χώρων

1. Με απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού, η οποία εκδίδεται ύστερα από γνώµη του αρµόδι-
ου κατά περίπτωση Συµβουλίου, καθορίζονται, για το σύ-
νολο ή κατηγορία οργανωµένων αρχαιολογικών χώρων,
ιστορικών τόπων, ακινήτων µνηµείων, µουσείων ή µεµο-
νωµένα για σηµαντικούς χώρους, ακίνητα µνηµεία ή
µουσεία: α) οι όροι και οι προϋποθέσεις επίσκεψης του
κοινού σε αυτούς, β) οι πολιτιστικές ή άλλες εκδηλώσεις
που µπορεί να πραγµατοποιούνται σε αυτούς, συµβατές
µε τον χαρακτήρα τους ως µνηµείων, προστατευόµενων
χώρων ή µουσείων και γ) οι όροι, οι προϋποθέσεις, η δια-
δικασία και το όργανο χορήγησης άδειας για την πραγ-
µατοποίηση εκδήλωσης ή για την παραχώρηση της χρή-
σης ενός ή περισσότερων αρχαιολογικών χώρων, ιστορι-
κών τόπων, ακινήτων µνηµείων ή µουσείων για την πραγ-
µατοποίηση πολιτιστικών ή άλλων εκδηλώσεων. Ως ορ-
γανωµένος αρχαιολογικός χώρος, ο οποίος µπορεί να εί-
ναι και ανασκαφικός χώρος, ορίζεται αυτός που ανήκει
στην κυριότητα του Δηµοσίου και αποτελεί αντικείµενο
ιδιαίτερης µέριµνας για την ανάδειξη και προβολή του.
Ένας αρχαιολογικός χώρος χαρακτηρίζεται ως οργανω-
µένος µε απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλη-
τισµού, η οποία εκδίδεται ύστερα από γνώµη του αρµόδι-
ου κατά περίπτωση Συµβουλίου.

2. α. Η άδεια για την πραγµατοποίηση πολιτιστικών ή
άλλων εκδηλώσεων ή για την παραχώρηση της χρήσης
µουσείων που ανήκουν στο Δηµόσιο, ακινήτων µνηµεί-
ων, οργανωµένων αρχαιολογικών χώρων και ιστορικών
τόπων προκειµένου να πραγµατοποιηθούν πολιτιστικές
ή άλλες εκδηλώσεις χορηγείται έναντι τέλους που κατα-
βάλλεται στο Ταµείο Αρχαιολογικών Πόρων και Απαλλο-
τριώσεων (Τ.Α.Π.). Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οι-
κονοµικών και Πολιτισµού και Αθλητισµού καθορίζεται
το ύψος του τέλους, καθώς και οι όροι και η διαδικασία
απαλλαγής από την υποχρέωση καταβολής του για εκ-
δηλώσεις µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.

2. β. Με άδεια της αρµόδιας κατά περίπτωση Υπηρε-
σίας επιτρέπεται η πρόσβαση ειδικών επιστηµόνων σε κι-
νητά µνηµεία που βρίσκονται σε δηµόσια µουσεία και α-
ποθηκευτικούς χώρους υπό την εποπτεία της, µε σκοπό
τη φωτογράφιση ή την κινηµατογράφηση, τη µελέτη ή τη
δηµοσίευσή τους, εφόσον δεν υπάρχει κίνδυνος να υπο-
στούν φθορά τα µνηµεία και µε την επιφύλαξη του άρ-
θρου 39 ως προς τα δικαιώµατα δηµοσίευσης.

3. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµικών και
Πολιτισµού και Αθλητισµού καθορίζεται το ύψος του α-
ντιτίµου που καταβάλλεται από το κοινό για την επίσκε-
ψη ιστορικών τόπων, οργανωµένων αρχαιολογικών χώ-
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ρων, µνηµείων και µουσείων που ανήκουν στο Δηµόσιο.
Με όµοια απόφαση ορίζονται οι γενικοί όροι και η διαδι-
κασία απαλλαγής από την υποχρέωση καταβολής του ως
άνω αντιτίµου.

4. Με απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού, η οποία εκδίδεται ύστερα από γνώµη του αρµόδι-
ου, κατά περίπτωση, Συµβουλίου, καθορίζονται για φο-
ρείς ή πρόσωπα, πλην των υπηρεσιών του Υπουργείου
Πολιτισµού και Αθλητισµού και του Τ.Α.Π., οι όροι, οι
προϋποθέσεις, τα όργανα και η διαδικασία χορήγησης
της άδειας για την παραγωγή, αναπαραγωγή και διάδο-
ση στο κοινό απεικονίσεων και αντιγράφων µνηµείων, έ-
ναντι τέλους υπέρ του Τ.Α.Π., κατά τα οριζόµενα στις
παρ. 4Α έως 4Δ.

4Α. Η παραγωγή απεικονίσεων και αντιγράφων µνη-
µείων απαιτεί προηγούµενη άδεια στις εξής περιπτώ-
σεις:

(α) όταν αφορά σε µνηµείο, του οποίου η φύση ή η κα-
τάσταση διατήρησης, έκθεσης, φύλαξης, συντήρησης ή
αναστήλωσης επιβάλλουν πρόσβαση υπό ειδικούς ό-
ρους, προϋποθέσεις ή συνθήκες που θα ορίζει η αρµόδια
υπηρεσία και

(β) όταν θα διενεργηθεί: (βα) µε χρήση εξοπλισµoύ
σύνθετου ή ογκώδους ή απαιτούντος ειδικές συνθήκες
εγκατάστασης και λειτουργίας, (ββ) µέσω σάρωσης µε
χρήση laser, µε φωτογραµµετρικές µεθόδους ή συναφείς
τεχνολογίες για τη δηµιουργία τρισδιάστατου µοντέλου
ή (βγ) στο πλαίσιο διαδικασίας, η οποία απαιτεί ειδικές
συνθήκες παραγωγής που επηρεάζουν την ασφάλεια, τη
φύλαξη, το ωράριο λειτουργίας, την προσβασιµότητα
του κοινού ή άλλες εξαιρετικές συνθήκες. 

4Β. Σε κάθε περίπτωση απαιτείται λήψη προηγούµενης
άδειας για την παραγωγή ή αναπαραγωγή προς διάδοση
στο κοινό απεικονίσεων µνηµείων, µε σκοπό το κέρδος.

4Γ. Με την επιφύλαξη ειδικότερων ρυθµίσεων, το δι-
καίωµα παραγωγής ακριβών αντιγράφων των µνηµείων
ανήκει αποκλειστικά στο Υπουργείο Πολιτισµού και Α-
θλητισµού και στο Ταµείο Αρχαιολογικών Πόρων. Τα α-
κριβή αντίγραφα φέρουν ειδική σχετική σήµανση από
τον φορέα παραγωγής τους. Η παραγωγή ακριβούς αντι-
γράφου µνηµείου, καθώς και η εµπορική διάθεση αυτού
από άλλο πρόσωπο τιµωρούνται µε την ποινή της παρ. 1
του άρθρου 66 και το αντικείµενο κατάσχεται. 

4Δ. Για τις ανάγκες των παρ. 4Α έως και 4Γ:
α) ως µνηµεία νοούνται τα ακίνητα µνηµεία που ανή-

κουν στο Ελληνικό Δηµόσιο και βρίσκονται σε αρχαιολο-
γικούς χώρους ή σε ιστορικούς τόπους ή είναι µεµονω-
µένα, καθώς και τα κινητά µνηµεία που ανήκουν στο Ελ-
ληνικό Δηµόσιο και βρίσκονται σε µουσεία ή συλλογές
του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού ή σε νόµιµη
κατοχή φυσικών ή νοµικών προσώπων, κατά το άρθρο
23.
β) ως απεικόνιση µνηµείου νοείται η πιστή αποτύπωση

της υφιστάµενης εικόνας του µνηµείου συνολικά ή τµη-
µατικά, µε οποιονδήποτε τρόπο και µέσο επί υλικού φο-
ρέα (ενδεικτικά επί εντύπων ή αντικειµένων) ή επί άυλου
φορέα (ενδεικτικά οπτικοακουστικό υλικό, ηλεκτρονικές
εκδόσεις, διαδίκτυο, ψηφιακές εφαρµογές). Η αποτύπω-
ση που έχει µεν ως αφετηρία την υφιστάµενη εικόνα του
µνηµείου αλλά την υπερβαίνει δηµιουργικά, προσθετικά,
αφαιρετικά ή µε οποιονδήποτε άλλο τρόπο, όπως µε επι-
στηµονική ερµηνεία, καλλιτεχνική δηµιουργία ή φαντα-
στική έµπνευση του δηµιουργού, υπόκειται σε προηγού-

µενη αδειοδότηση µόνο στις περιπτώσεις της παρ. 4Α.
γ. ως ακριβές αντίγραφο µνηµείου νοείται το οµοίωµα

που έχει τις ίδιες διαστάσεις, το ίδιο χρώµα και την ίδια
πατίνα, αποδίδοντας αυστηρά και µε ακρίβεια τις λεπτο-
µέρειες και τις φθορές, χωρίς να φέρει συµπληρώσεις.»

5. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµικών και
Πολιτισµού και Αθλητισµού καθορίζονται, σχετικά µε το
τέλος της παρ. 4, ο τρόπος υπολογισµού, το ύψος, οι πε-
ριπτώσεις απαλλαγής και έκπτωσης, καθώς και κάθε άλ-
λο σχετικό ζήτηµα. Το τέλος προσδιορίζεται στην από-
φαση χορήγησης της άδειας και προκαταβάλλεται υπέρ
του Τ.Α.Π., κατά τις ισχύουσες διαδικασίες αυτού.»

2. Η περ. Β του άρθρου 80 του π.δ.  4/2018 (Α΄ 7) αντι-
καθίσταται ως εξής: 

«Β. Γενική Διεύθυνση Αναστήλωσης, Μουσείων και Τε-
χνικών Έργων (Γ.Δ.Α.Μ.Τ.Ε.). Προΐσταται υπάλληλος
του Κλάδου/ειδικότητος ΠΕ Μηχανικών (ειδικότητας:
Αρχιτέκτονα ή Πολιτικού ή Μηχανολόγου ή Ηλεκτρολό-
γου Μηχανικού.»

Άρθρο 21
Αυτοτελές Τµήµα Δηµοσίων Σχέσεων και Εθιµοτυπίας

του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού 

Μετά το άρθρο 10 του π.δ. 4/2018 (Α΄ 7) προστίθεται
άρθρο 10 Α ως εξής:

«1. Στο Υπουργείο Πολιτισµού και Αθλητισµού συστή-
νεται Αυτοτελές Τµήµα Δηµοσίων Σχέσεων και Εθιµοτυ-
πίας, το οποίο υπάγεται απευθείας στον Υπουργό Πολι-
τισµού και Αθλητισµού. 

2. Το Αυτοτελές Τµήµα Δηµοσίων Σχέσεων και Εθιµο-
τυπίας  είναι αρµόδιο για: 
α. Τη διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων µε διεθνή

και πανελλήνια εµβέλεια µε σκοπό την προβολή  και α-
νάδειξη της πολιτιστικής κληρονοµιάς και του σύγχρο-
νου πολιτισµού της χώρας, σε συνεργασία µε τις αρµό-
διες υπηρεσίες άλλων Υπουργείων, καθώς και κάθε εί-
δους εκδηλώσεων για την προβολή του έργου και των
στόχων του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού.
β. Την προετοιµασία και οργάνωση των επίσηµων µε-

τακινήσεων της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου ε-
ντός και εκτός επικρατείας και την κατάρτιση του προ-
γράµµατος επίσκεψης και των επίσηµων επαφών σε συ-
νεργασία µε τη Διεύθυνση Διεθνών και Ευρωπαϊκών
Σχέσεων.
γ. Την οργάνωση του προγράµµατος των επισκέψεων

επίσηµων προσώπων και αποστολών από το εξωτερικό.
δ. Τη µέριµνα για την κάλυψη των δαπανών µετακινή-

σεων του Υπουργού και του προσωπικού που στελεχώ-
νει το ιδιαίτερο γραφείο του, καθώς και των δαπανών
που σχετίζονται µε την  εκπλήρωση των εθιµοτυπικών υ-
ποχρεώσεων του Υπουργού, εντός και εκτός επικρατεί-
ας.
ε. Τη διοργάνωση συνεδρίων, ηµερίδων, και λοιπών εκ-

δηλώσεων, σε συνεργασία µε τις καθ’ ύλην αρµόδιες Δι-
ευθύνσεις.

3. Ως Προϊστάµενος του Αυτοτελούς Τµήµατος Δηµο-
σίων Σχέσεων και Εθιµοτυπίας επιλέγεται υπάλληλος ό-
λων των κλάδων και των ειδικοτήτων βαθµίδας πανεπι-
στηµιακής ή τεχνολογικής εκπαίδευσης σύµφωνα µε τις
διατάξεις του Υπαλληλικού Κώδικα.»
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Άρθρο 22
Ρυθµίσεις σχετικά µε το Φεστιβάλ 
Κινηµατογράφου Θεσσαλονίκης

1. Στο άρθρο 25 του ν. 3905/2010 (Α΄ 219) προστίθεται
περ. (γ) και το άρθρο διαµορφώνεται ως εξής:

«Άρθρο 25
Όργανα διοίκησης

Όργανα διοίκησης του Φεστιβάλ είναι:
(α) το Διοικητικό Συµβούλιο, 
(β) ο Γενικός Διευθυντής και 
(γ) Ο Διευθυντής του Φεστιβάλ».
2. Στο άρθρο 29 του ν. 3905/2010 (Α΄ 219) προστίθεται

παρ. 3 και το άρθρο διαµορφώνεται ως εξής :

«Άρθρο 29
Διεύθυνση του Φεστιβάλ

1. Αντικείµενο της Διεύθυνσης του Φεστιβάλ είναι:
(α) Η διοργάνωση Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηµατογρά-

φου στη Θεσσαλονίκη µε κινηµατογραφικά έργα Ελλή-
νων και ξένων δηµιουργών.

(β) Η διοργάνωση του Φεστιβάλ Ντοκιµαντέρ στη
Θεσσαλονίκη µε κινηµατογραφικά έργα τεκµηρίωσης
(ντοκιµαντέρ) Ελλήνων και ξένων δηµιουργών.

(γ) Η διοργάνωση Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηµατογρά-
φου, µη διαγωνιστικού χαρακτήρα, στη Θεσσαλονίκη µε
ελληνικά κινηµατογραφικά έργα µικρού ή µεγάλου µή-
κους.

(δ) Η οργάνωση παράλληλων δραστηριοτήτων και εκ-
δηλώσεων.

2. Ο Διευθυντής του Φεστιβάλ έχει τις εξής αρµοδιό-
τητες:

(α) Προΐσταται της Διεύθυνσής του, εποπτεύει και συ-
ντονίζει την οργάνωση και λειτουργία της.

(β) Σχεδιάζει, σε συνεργασία µε τον Διευθυντή Οικο-
νοµικής και Διοικητικής Υποστήριξης, τον οικονοµικό
προγραµµατισµό της Διεύθυνσης, τον οποίο υποβάλλει
στον Γενικό Διευθυντή του Φεστιβάλ.

(γ) Επιλέγει τα κινηµατογραφικά έργα που συµµετέ-
χουν στο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηµατογράφου, το Φεστι-
βάλ Ντοκιµαντέρ και το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηµατο-
γράφου και καθορίζει την ηµέρα και τη σειρά προβολής
τους.

(δ) Καταρτίζει τους κανονισµούς διεξαγωγής των
τριών Φεστιβάλ, τους οποίους στη συνέχεια υποβάλλει
προς έγκριση στον Γενικό Διευθυντή.

(ε) Είναι υπεύθυνος για την προετοιµασία, οργάνωση
και εκτέλεση όλων των εκδηλώσεων των Φεστιβάλ.

(στ) Προσκαλεί σκηνοθέτες, καλλιτέχνες, δηµοσιο-
γράφους, συντελεστές κινηµατογραφικών έργων και γε-
νικότερα πρόσωπα που έχουν σχέση µε τον κινηµατο-
γράφο και τον πολιτισµό από την Ελλάδα και το εξωτερι-
κό.

(ζ) Έχει κάθε άλλη αρµοδιότητα που του µεταβιβάζει ο
Γενικός Διευθυντής.»

3. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµικών και
Πολιτισµού και Αθλητισµού καθορίζονται οι αποδοχές
του Διευθυντή του Φεστιβάλ.»

Άρθρο 23
Ρυθµίσεις σχετικά µε το Ελληνικό Κέντρο 

Κινηµατογράφου και την Ελληνικό Φεστιβάλ Α.Ε.

1. Στην παρ. 7 του άρθρου 13 του ν. 3905/2010
(Α΄ 219) προστίθεται περ. (ι) και το άρθρο διαµορφώνε-
ται ως εξής: 

«Άρθρο 13
Διοικητικό Συµβούλιο

1. Το Ε.Κ.Κ. διοικείται από επταµελές Διοικητικό Συµ-
βούλιο µε τριετή θητεία, το οποίο ορίζεται µε απόφαση
του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού. Τουλάχιστον
τέσσερα από τα µέλη του Διοικητικού Συµβουλίου είναι
πρόσωπα αναγνωρισµένου κύρους από τον χώρο του ελ-
ληνικού ή παγκόσµιου κινηµατογράφου, ενώ τα υπόλοι-
πα µπορούν να προέρχονται από τον ευρύτερο χώρο
των Τεχνών, των Γραµµάτων και των Επιστηµών ή να
διαθέτουν αξιόλογη πείρα στη διοίκηση οργανισµών ή ε-
πιχειρήσεων. Η θητεία του Διοικητικού Συµβουλίου πα-
ρατείνεται µέχρι τον ορισµό νέου, πάντως όχι πέραν των
έξι µηνών. Με την απόφαση διορισµού των µελών του
Διοικητικού Συµβουλίου ορίζονται ο Πρόεδρος και ο Α-
ντιπρόεδρος.

2. Η θητεία των µελών του Διοικητικού Συµβουλίου
µπορεί να ανανεώνεται. Μέλος που διορίζεται σε αντικα-
τάσταση άλλου διανύει το υπόλοιπο της θητείας του
προκατόχου του.

3. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµικών και
Πολιτισµού και Αθλητισµού καθορίζεται η αποζηµίωση
των µελών του Διοικητικού Συµβουλίου για κάθε συνε-
δρίαση.

4. Με απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού συµπληρώνεται η σύνθεση του Διοικητικού Συµ-
βουλίου, όταν µέλος εκπέσει ή παραιτηθεί ή µε οποιον-
δήποτε τρόπο χάσει την ιδιότητά του πριν από τη λήξη
της θητείας του.

5. Το Διοικητικό Συµβούλιο συγκαλείται ύστερα από
πρόσκληση του Προέδρου του, ο οποίος και προεδρεύει
των συνεδριάσεών του. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού
Συµβουλίου καταρτίζει την ηµερήσια διάταξη και ειση-
γείται τα θέµατά της µόνος ή µε τη σύµπραξη µέλους ή
µελών του Διοικητικού Συµβουλίου ή ορίζει εισηγητή µέ-
λος του Διοικητικού Συµβουλίου. Στις συνεδριάσεις του
Διοικητικού Συµβουλίου µετέχει, χωρίς δικαίωµα ψήφου,
ο Γενικός Διευθυντής του Ε.Κ.Κ, ο οποίος εκτελεί χρέη
εισηγητή στο Διοικητικό Συµβούλιο για θέµατα των αρ-
µοδιοτήτων του. Χρέη γραµµατέα ασκεί υπάλληλος του
Ε.Κ.Κ., ο οποίος ορίζεται µε απόφαση του Προέδρου του
Διοικητικού Συµβουλίου.

6. Αν ο Πρόεδρος ελλείπει, είναι απών ή κωλύεται, α-
ναπληρώνεται από τον Αντιπρόεδρο. Σε περίπτωση που
ο Πρόεδρος ελλείπει, η αναπλήρωση του από τον Αντι-
πρόεδρο δεν µπορεί να εκτείνεται πέραν των τριών µη-
νών.

7. Το Διοικητικό Συµβούλιο είναι αρµόδιο για όλα γενι-
κώς τα ζητήµατα που αφορούν τη διοίκηση και διαχείρι-
ση του Ε.Κ.Κ., µε εξαίρεση τα θέµατα για τα οποία απο-
κλειστικά αρµόδιος είναι ο Γενικός Διευθυντής. Ιδίως έ-
χει τις εξής αρµοδιότητες:

(α) Χαράσσει, µετά από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-
ντή, την πολιτιστική πολιτική και στρατηγική του Ε.Κ.Κ.
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µέσα στο πλαίσιο της κείµενης νοµοθεσίας, του εσωτε-
ρικού κανονισµού και των οικονοµικών δυνατοτήτων
του.

(β) Εγκρίνει, µετά από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-
ντή, τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας του Ε.Κ.Κ.
και τον υποβάλλει προς οριστική έγκριση στους Υπουρ-
γούς Οικονοµικών και Πολιτισµού και Αθλητισµού.

(γ) Αποδέχεται δωρεές, εισφορές, χορηγίες, συνά-
πτει δάνεια και προβαίνει σε κάθε νόµιµη εκµετάλλευση
εσόδων.

(δ) Ασκεί πειθαρχική εξουσία δευτέρου βαθµού για ό-
λο το προσωπικό του Ε.Κ.Κ..

(ε) Εγκρίνει, µετά από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-
ντή, τον ετήσιο προϋπολογισµό, την ετήσια έκθεση πε-
πραγµένων και τον οικονοµικό απολογισµό, τα οποία
στη συνέχεια υποβάλλει στον Υπουργό Πολιτισµού και
Αθλητισµού.

(στ) Χορηγεί, µετά από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-
ντή, Πιστοποιητικό Ελληνικής Ιθαγένειας Κινηµατογρα-
φικού Έργου.

(ζ) Χορηγεί, µετά από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-
ντή, βεβαίωση για τον συντελεστή ενίσχυσης Κινηµατο-
γραφικού Έργου.

(η) Εγκρίνει, µετά από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-
ντή και δηµοσιεύει τα προγράµµατα επιδοτήσεων και
χρηµατοδοτήσεων, καθώς και τους σχετικούς ειδικούς
κανονισµούς.

(θ) Διενεργεί έλεγχο νοµιµότητας των πράξεων του
Γενικού Διευθυντή.

(ι) Εγκρίνει, µετά από εισήγηση του Γενικού Διευθυ-
ντή, την ανάθεση, σε συµβούλους – αναγνώστες και σε
επιτροπές αξιολόγησης των αιτήσεων χρηµατοδότησης
προς το Ε.Κ.Κ., σύµφωνα µε όσα προβλέπονται στον Κα-
νονισµό Χρηµατοδοτικών Προγραµµάτων για τα όργανα
αξιολόγησης.

8. Το Διοικητικό Συµβούλιο συνεδριάζει τουλάχιστον
µία φορά το µήνα στην έδρα του Ε.Κ.Κ. και είναι σε α-
παρτία αν είναι παρόντα τουλάχιστον τέσσερα µέλη, µε-
ταξύ των οποίων ο Πρόεδρος ή ο Αντιπρόεδρος. Η αντι-
προσώπευση µέλους του Διοικητικού Συµβουλίου στις
συνεδριάσεις του από άλλο µέλος ή τρίτο πρόσωπο δεν
επιτρέπεται. Οι αποφάσεις λαµβάνονται µε απόλυτη
πλειοψηφία των παρόντων. Σε περίπτωση ισοψηφίας υ-
περισχύει η ψήφος του Προέδρου. Τρεις τουλάχιστον η-
µέρες πριν από κάθε συνεδρίαση ο Πρόεδρος του Διοι-
κητικού Συµβουλίου απευθύνει στα µέλη πρόσκληση
στην οποία αναγράφεται η ηµέρα και η ώρα της συνε-
δρίασης, καθώς και τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.
Για τις συζητήσεις και τις αποφάσεις τηρούνται πρακτικά
σε ειδικό βιβλίο, τα οποία υπογράφονται από τους παρό-
ντες στη συνεδρίαση.

9. Αν µέλος του Διοικητικού Συµβουλίου απουσιάζει α-
πό τις συνεδριάσεις ή κωλύεται για οποιονδήποτε λόγο
για διάστηµα πέραν των τριών µηνών, εκπίπτει αυτοδι-
καίως και αντικαθίσταται µε απόφαση του Υπουργού Πο-
λιτισµού και Αθλητισµού.»

2. Στον ν. 3905/2010 (Α΄219) προστίθεται άρθρο 14α
ως εξής:

«Άρθρο 14α
Στελέχωση - Ζητήµατα προσωπικού

1. Η κάλυψη των θέσεων του Ε.Κ.Κ., που συνιστώνται
µε τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας του,  διενερ-

γείται µε απόφαση του Δ.Σ., κατόπιν εισήγησης του Γενι-
κού Διευθυντή και µετά από εγκριτική απόφαση της Επι-
τροπής  της υπ’ αρ. 33/2006 Πράξης Υπουργικού Συµβου-
λίου (Α΄ 280), ύστερα από αιτιολογηµένη εισήγηση του
Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού, σύµφωνα µε τις
διατάξεις του  ν. 2190/1994 (Α΄ 28). Για την κάλυψη επει-
γουσών, εποχικών ή απρόβλεπτων αναγκών δύναται να
προσλαµβάνεται προσωπικό µε σύµβαση εργασίας ορι-
σµένου χρόνου σύµφωνα µε τις διατάξεις του
ν. 2190/1994.

2. Για την υλοποίηση προγραµµάτων που χρηµατοδο-
τούνται ή συγχρηµατοδοτούνται από ενωσιακούς πό-
ρους, το Ε.Κ.Κ. µπορεί να απασχολεί προσωπικό µε σύµ-
βαση µίσθωσης έργου, σύµφωνα µε το άρθρο 30 του
ν. 4314/2014 (Α΄ 265) και την παρ. 3 του άρθρου 8 του
ν. 4325/2015 (Α΄ 47).

3. Για την κάλυψη αναγκών εξειδικευµένου ή τεχνικού
χαρακτήρα ή αξιολόγησης, το σχετικό έργο ή υπηρεσία
µπορεί, µε απόφαση του Δ.Σ., ύστερα από εισήγηση του
Γενικού Διευθυντή να ανατίθεται σε ανάδοχο ή πάροχο
υπηρεσιών,  σύµφωνα µε τις διατάξεις του  ν. 4412/2016
(Α΄ 147). Η σχετική δαπάνη βαρύνει το συγχρηµατοδο-
τούµενο σκέλος του Προγράµµατος Δηµοσίων Επενδύ-
σεων του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού. 

4. Τα προσόντα για την πρόσληψη του προσωπικού µε
σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου κα-
θορίζονται στο π.δ. 50/2001 (Α΄ 39). Όπου προβλέπεται
ως προσόν διορισµού η γνώση ξένης γλώσσας, αυτή α-
ποδεικνύεται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο 28
του π.δ. 50/2001.

5. Για την κάλυψη των αναγκών του Ε.Κ.Κ. επιτρέπεται
η απόσπαση σε αυτό προσωπικού από το Δηµόσιο, από
φορείς του άρθρου 14 παρ. 1 του ν. 2190/1994 ή του ευ-
ρύτερου δηµόσιου τοµέα, από ανεξάρτητες διοικητικές
αρχές, καθώς και από νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου
και φορείς, που εποπτεύονται από το Δηµόσιο, σύµφωνα
µε τις εφαρµοστέες, κατά περίπτωση, διατάξεις.»

3. Η ισχύς της διάταξης της παρ. 4 του άρθρου 3 του
ν. 2636/1998 (Α΄ 98) παρατείνεται µέχρι την ολοκλήρω-
ση της διαδικασίας πρόσληψης τακτικού προσωπικού και
όχι πέραν της 31ης Δεκεµβρίου 2021.

Άρθρο 24
Σύσταση θέσης Διοικητικού-Οικονοµικού Διευθυντή 

στα νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου 
του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού 

1. Στα εποπτευόµενα από το Υπουργείο Πολιτισµού
και Αθλητισµού νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου µε κύ-
ριο σκοπό καλλιτεχνικής ή πολιτιστικής φύσης συστήνε-
ται θέση Διοικητικού - Οικονοµικού Διευθυντή, ο οποίος
τελεί σε καθεστώς πλήρους και αποκλειστικής απασχό-
λησης, εκτός από τα Ν.Π.Ι.Δ. στα οποία έχει ήδη συστα-
θεί η σχετική θέση ως θέση Διευθυντή ή Γενικού Διευθυ-
ντή.  Ο Διευθυντής Διοικητικού-Οικονοµικού, είναι όργα-
νο διοίκησης. Με απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού
και Αθλητισµού καθορίζονται οι αρµοδιότητες του Διοι-
κητικού-Οικονοµικού Διευθυντή σε κάθε φορέα και η θέ-
ση του στην εσωτερική διάρθρωση του  φορέα. 

2. Ο Διοικητικός - Οικονοµικός Διευθυντής ορίζεται µε
απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού,
που δηµοσιεύεται στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως,
για τριετή θητεία, που µπορεί να ανανεώνεται άπαξ. 

3. Η επιλογή του Διοικητικού - Οικονοµικού Διευθυντή
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γίνεται κατόπιν δηµόσιας πρόσκλησης ενδιαφέροντος
µετά από γνώµη Επιτροπής Επιλογής. Με απόφαση του
Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού, που δηµοσιεύε-
ται στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως, καθορίζονται ανά
φορέα η διαδικασία προκήρυξης, τα ειδικότερα κριτήρια
επιλογής, τα µέλη της Επιτροπής Επιλογής, καθώς και
κάθε άλλο σχετικό θέµα για την εφαρµογή της διαδικα-
σίας επιλογής Διοικητικού - Οικονοµικού Διευθυντή.

4. Ο  Διοικητικός - Οικονοµικός Διευθυντής πρέπει να
διαθέτει κατ’ ελάχιστο: 
α. Πτυχίο Α.Ε.Ι. της ηµεδαπής ή ισότιµο τίτλο της αλ-

λοδαπής, αναγνωρισµένο από τον Διεπιστηµονικό Οργα-
νισµό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδηµαϊκών και Πληροφό-
ρησης (ΔΟΑΤΑΠ) ή το Συµβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελ-
µατικής Ισοτιµίας Τίτλων Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης
(ΣΑΕΙΤΤΕ) ή το Συµβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελµατι-
κών Προσόντων (ΣΑΕΠ) ή το Συµβούλιο Επαγγελµατικής
Αναγνώρισης Τίτλων Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΣΕΑ-
ΤΕΚ), σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παρ. 11 του άρ-
θρου 26 του π.δ. 50/2001 (Α΄ 39).
β. Μεταπτυχιακό ή διδακτορικό τίτλο Α.Ε.Ι. σε γνωστι-

κά αντικείµενα συναφή προς τους σκοπούς του φορέα ή
στο γνωστικό αντικείµενο της διοίκησης οργανισµών, α-
ναγνωρισµένο από τον ΔΟΑΤΑΠ.
γ. Πενταετή, τουλάχιστον, επαγγελµατική εµπειρία σε

θέµατα διοίκησης ή διεύθυνσης οργανισµών.
δ. Γνώση δύο (2) ξένων γλωσσών, η µία από τις οποίες

να είναι η αγγλική σε άριστο επίπεδο. 
5. Στη θέση του Διοικητικού - Οικονοµικού Διευθυντή

µπορεί να αναλαµβάνει καθήκοντα και µόνιµος υπάλλη-
λος του Δηµοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ. ή υπάλληλος του ευρύ-
τερου δηµόσιου τοµέα, εφόσον έχει τα προβλεπόµενα
προσόντα. Στην περίπτωση αυτή, ο χρόνος υπηρεσίας
που διανύεται στη θέση αυτή λογίζεται για όλες τις συ-
νέπειες, ως πραγµατική υπηρεσία στην οργανική του θέ-
ση. Ο διοριζόµενος, µετά από τη λήξη της θητείας του, ε-
πανέρχεται αυτοδικαίως στην οργανική θέση που κατεί-
χε πριν από τον διορισµό του, η οποία παραµένει κενή.

6. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµικών και
Πολιτισµού και Αθλητισµού καθορίζονται οι αποδοχές
του Διοικητικού-Οικονοµικού Διευθυντή.

Άρθρο  25
Αντικατάσταση του άρθρου 66Ε 

του ν. 2121/1993 (Α΄ 25) περί ενίσχυσης 
της προστασίας των δικαιωµάτων στο διαδίκτυο

Το άρθρο 66Ε του ν. 2121/1993 (Α΄ 25) αντικαθίσταται
ως εξής:

«Άρθρο 66Ε
Ενίσχυση της προστασίας των δικαιωµάτων 

στο διαδίκτυο

1. Αν προσβάλλεται στο διαδίκτυο δικαίωµα πνευµατι-
κής ιδιοκτησίας ή συγγενικό δικαίωµα, ο δικαιούχος µπο-
ρεί να ακολουθήσει την περιγραφόµενη στις επόµενες
παραγράφους διαδικασία. Την ίδια διαδικασία δύναται να
ακολουθήσει οµοίως, ο δικαιούχος του δικαιώµατος
πνευµατικής ιδιοκτησίας ή του συγγενικού δικαιώµατος,
το οποίο προσβάλλεται δια της προσφοράς προϊόντων ή
υπηρεσιών στο διαδίκτυο, είτε µέσω διαφήµισης είτε µέ-

σω προώθησης. Ως δικαιούχος για τις ανάγκες του πα-
ρόντος άρθρου νοείται ο δικαιούχος του οποίου το δικαί-
ωµα προσβάλλεται στο διαδίκτυο, καθώς και οποιοσδή-
ποτε οργανισµός συλλογικής διαχείρισης ή προστασίας,
στον οποίο έχει ανατεθεί η διαχείριση ή η προστασία δι-
καιωµάτων πνευµατικής ιδιοκτησίας ή συγγενικών δικαι-
ωµάτων. Η παρούσα διαδικασία δεν εφαρµόζεται στις
περιπτώσεις προσβολών που τελούνται από τελικούς
χρήστες. Η παρούσα διαδικασία δεν θίγει τη διαδικασία
που προβλέπεται από τον Κανονισµό Διαχείρισης και Εκ-
χώρησης Ονοµάτων Χώρου (domain names) µε κατάληξη
.gr της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυ-
δροµείων (ΕΕΤΤ), ο οποίος καταρτίζεται µε απόφαση
της ΕΕΤΤ.

2. Για την εφαρµογή της διαδικασίας που προβλέπεται
στο παρόν άρθρο συστήνεται, µε απόφαση του Υπουρ-
γού Πολιτισµού και Αθλητισµού, Επιτροπή για τη γνω-
στοποίηση διαδικτυακής προσβολής δικαιωµάτων πνευ-
µατικής ιδιοκτησίας και συγγενικών δικαιωµάτων, η ο-
ποία συνεπικουρείται από το προσωπικό του ΟΠΙ και
χρησιµοποιεί τις εγκαταστάσεις του. Η Επιτροπή είναι
τριµελής και αποτελείται από τον πρόεδρο του Δ.Σ. του
ΟΠΙ µε αναπληρωτή του τον αντιπρόεδρο του Δ.Σ. του
ΟΠΙ, έναν εκπρόσωπο της ΕΕΤΤ και τον αναπληρωτή
του, που τους ορίζει ο πρόεδρος της ΕΕΤΤ, έναν εκπρό-
σωπο της Αρχής Προστασίας Δεδοµένων Προσωπικού
Χαρακτήρα και τον αναπληρωτή του, που ορίζονται από
τον Πρόεδρο της Αρχής Προστασίας Δεδοµένων Προ-
σωπικού Χαρακτήρα. Πρόεδρος της Επιτροπής είναι ο
πρόεδρος του ΟΠΙ και γραµµατέας είναι ο εκπρόσωπος
της ΕΕΤΤ. Η Επιτροπή έχει τριετή θητεία.

3. Με απόφαση του Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού καθορίζεται κάθε θέµα σχετικό µε τη συγκρότηση,
τη λειτουργία κα τις αρµοδιότητες της Επιτροπής. Για
τον καθορισµό της αµοιβής των συµµετεχόντων στην Ε-
πιτροπή ισχύει το άρθρο 21 του ν. 4354/2015 (Α΄ 176).
Στην απόφαση του πρώτου εδαφίου καθορίζεται και το
τέλος που καταβάλλει ο ενδιαφερόµενος υπέρ του ΟΠΙ
µαζί µε την αίτησή του στην Επιτροπή ως τέλος εξέτα-
σης της υπόθεσής του. Το τέλος αυτό προκαταβάλλεται
και αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση έναρξης της διαδι-
κασίας.

4. Ο δικαιούχος υποβάλλει στην Επιτροπή αίτηση είτε
αυτοπροσώπως είτε ηλεκτρονικά για άρση της προσβο-
λής. Συµπληρώνει την ειδικά προδιατυπωµένη και αναρ-
τηµένη στον ιστότοπο του ΟΠΙ αίτηση προς την Επιτρο-
πή, στην οποία επισυνάπτει κάθε έγγραφο που αναφέρε-
ται σε αυτήν ως υποχρεωτικό, καθώς και κάθε άλλο στοι-
χείο προς υποστήριξη των ισχυρισµών του. Προϋπόθεση
του παραδεκτού υποβολής της αίτησης είναι ο δικαιού-
χος να έχει κάνει χρήση της αντίστοιχης διαδικασίας
που προβλέπεται από τον πάροχο και η διαδικασία αυτή,
ενώ έχει ολοκληρωθεί εντός εύλογου χρόνου, να µην έ-
χει τελεσφορήσει.

5. Η Επιτροπή εντός δέκα (10) εργάσιµων ηµερών από
τη λήψη της αίτησης αποφασίζει είτε να θέσει την υπό-
θεση στο αρχείο, είτε να συνεχίσει τη διαδικασία.
α) Η υπόθεση τίθεται στο αρχείο µε πράξη της Επιτρο-

πής, στην οποία αναφέρονται τουλάχιστον ένας από
τους ακόλουθους λόγους: 
αα) µη χρήση της προδιατυπωµένης αίτησης, 
αβ) έλλειψη επαρκούς πληροφόρησης,
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αγ) ύπαρξη εκκρεµοδικίας µεταξύ των ίδιων µερών ή
έκδοση οριστικής απόφασης επί της εξεταζόµενης δια-
φοράς, 
αδ) έλλειψη αρµοδιότητας,
αε) έλλειψη λόγων και επαρκών αποδεικτικών στοιχεί-

ων (προδήλως αβάσιµη), 
αστ) απόσυρση της αίτησης πριν από την εξέτασή της,
αζ) µη καταβολή του τέλους εξέτασης της υπόθεσης

σύµφωνα µε την παρ. 3 και, 
αη)λήψη άδειας χρήσης δικαιωµάτων.
β) Αν συνεχιστεί η διαδικασία, η Επιτροπή ενηµερώνει

ταυτόχρονα εντός δέκα (10) εργάσιµων ηµερών από τη
λήψη της αίτησης τους παρόχους πρόσβασης στο διαδί-
κτυο και, όπου είναι εφικτό, τον πάροχο υπηρεσίας φιλο-
ξενίας, τους διαχειριστές και τους ιδιοκτήτες των ανα-
φερόµενων στην αίτηση ιστοτόπων ή/και ονοµάτων χώ-
ρου.
Η γνωστοποίηση αυτή περιλαµβάνει τουλάχιστον τον

ακριβή προσδιορισµό των δικαιωµάτων που υποστηρίζε-
ται ότι προσβάλλονται, τις διατάξεις του νόµου που κατά
τη δήλωση του δικαιούχου παραβιάζονται, περίληψη των
γεγονότων και των αποτελεσµάτων της αξιολόγησης
των αποδεικτικών στοιχείων, τους όρους τερµατισµού
της διαδικασίας και αναφορά της δυνατότητας εκούσιας
συµµόρφωσης των εµπλεκοµένων.

6. Ο διαχειριστής ή ο ιδιοκτήτης των αναφερόµενων
στην αίτηση ιστοτόπων ή/και ονοµάτων χώρου µπορεί να
λάβει από τον δικαιούχο τη σχετική άδεια εντός δέκα
(10) εργάσιµων ηµερών από την ηµεροµηνία της λήψης
της γνωστοποίησης. Ο αποδέκτης της ως άνω γνωστο-
ποίησης εντός πέντε (5) εργάσιµων ηµερών από τη λήψη
της µπορεί να συµµορφωθεί εκουσίως στο αίτηµα του αι-
τούντος ενηµερώνοντας σχετικά την Επιτροπή µέσω µη-
νύµατος ηλεκτρονικού ταχυδροµείου ή να υποβάλει σε
αυτήν αντιρρήσεις αποστέλλοντας ταυτόχρονα όλα τα
αποδεικτικά στοιχεία, από τα οποία προκύπτει, ιδίως, ότι
δεν υφίσταται προσβολή.
Οι προθεσµίες αυτές µπορούν να παραταθούν ως το

διπλάσιο µε απόφαση της Επιτροπής. 
Στην περίπτωση της εκούσιας συµµόρφωσης του απο-

δέκτη της γνωστοποίησης εκδίδεται απόφαση της Επι-
τροπής, στην οποία αναφέρεται ρητά η οικειοθελής συµ-
µόρφωσή του. Στην περίπτωση της λήψης άδειας χρή-
σης δικαιωµάτων η υπόθεση τίθεται στο αρχείο.
Μετά από τη λήξη της προθεσµίας για υποβολή αντιρ-

ρήσεων και όπου κρίνεται απαραίτητο, η Επιτροπή αιτεί-
ται από οποιοδήποτε µέρος την προσκόµιση επιπλέον
στοιχείων εντός πέντε (5) εργάσιµων ηµερών.

7. Η Επιτροπή εντός πέντε (5) εργάσιµων ηµερών από
τη λήξη των ανωτέρω προθεσµιών εξετάζει την υπόθεση
και το αργότερο εντός σαράντα (40) εργάσιµων ηµερών
από την υποβολή της αίτησης κοινοποιεί στους αποδέ-
κτες της γνωστοποίησης και στον αιτούντα απόφαση µε
την οποία:
α) είτε θέτει την υπόθεση στο αρχείο µε αιτιολογηµέ-

νη πράξη της, αν δεν διαπιστωθεί προσβολή δικαιώµατος
πνευµατικής ιδιοκτησίας ή/και συγγενικών δικαιωµάτων,
β) είτε, αν διαπιστωθεί προσβολή, εκδίδει αιτιολογηµένη
απόφασή της, µε την οποία καλεί τους αποδέκτες αυτής
να συµµορφωθούν µε αυτήν εντός προθεσµίας όχι µεγα-

λύτερης των τριών (3) εργάσιµων ηµερών από τη γνω-
στοποίησή της προς αυτούς. Σε περίπτωση που οι προθε-
σµίες της παρ. 5 παραταθούν µε απόφαση της Επιτροπής
βάσει της ίδιας παραγράφου, η προθεσµία των σαράντα
(40) εργάσιµων ηµερών του πρώτου εδαφίου της παρού-
σας επεκτείνεται σε εξήντα (60) εργάσιµες ηµέρες.

8. Εάν η Επιτροπή διαπιστώσει, ότι το δικαίωµα πνευ-
µατικής ιδιοκτησίας ή το συγγενικό δικαίωµα προσβάλ-
λεται, καλεί τους αποδέκτες της γνωστοποίησης να απο-
µακρύνουν το περιεχόµενο που προσβάλλει το δικαίωµα
ή να διακόψουν την πρόσβαση σε αυτό και να λάβουν ο-
ποιοδήποτε άλλο µέτρο κρίνει η Επιτροπή πρόσφορο και
το οποίο στοχεύει στην παύση, στην αποτροπή επανάλη-
ψης ή και στην πρόληψη της προσβολής. Εάν ο ιστότο-
πος στον οποίο βρίσκεται το περιεχόµενο φιλοξενείται
σε διακοµιστή (server) που βρίσκεται εντός της ελληνι-
κής επικράτειας, η Επιτροπή καλεί τους αποδέκτες της
γνωστοποίησης να αποµακρύνουν το συγκεκριµένο πε-
ριεχόµενο και να λάβουν οποιοδήποτε άλλο µέτρο κρίνει
η Επιτροπή πρόσφορο και το οποίο στοχεύει στην παύ-
ση, στην αποτροπή επανάληψης ή και στην πρόληψη της
προσβολής. Σε περίπτωση προσβολών µεγάλης κλίµα-
κας, η Επιτροπή µπορεί να αποφασίσει, αντί για την απο-
µάκρυνση του περιεχοµένου, διακοπή της πρόσβασης σε
αυτό και λήψη οποιουδήποτε άλλου µέτρου κρίνει πρό-
σφορο και το οποίο στοχεύει στην παύση, στην αποτρο-
πή επανάληψης ή και στην πρόληψη της προσβολής. Αν
ο ιστότοπος φιλοξενείται σε διακοµιστή εκτός της ελλη-
νικής επικράτειας, η Επιτροπή καλεί τον πάροχο πρό-
σβασης στο διαδίκτυο να διακόψει την πρόσβαση στο
περιεχόµενο και να λάβει οποιοδήποτε άλλο µέτρο κρί-
νει η Επιτροπή πρόσφορο και το οποίο στοχεύει στην
παύση, στην αποτροπή επανάληψης ή και στην πρόληψη
της προσβολής.

9. Εάν µετά την έκδοση της ως άνω απόφασης της Ε-
πιτροπής και την εκτέλεσή της, υφίσταται παραβίαση ή
απειλείται µε οποιονδήποτε τεχνικό τρόπο επανάληψη
της προσβολής του περιεχοµένου, στο οποίο αφορά η εν
λόγω απόφαση, µπορεί ο αιτών να υποβάλει αίτηση στην
Επιτροπή ζητώντας την έκδοση νέας απόφασης χωρίς
την καταβολή νέου τέλους υπόθεσης εξέτασης της παρ.
3, προσκοµίζοντας στοιχεία που αποδεικνύουν ότι πρό-
κειται για παραβίαση της απόφασης ή απειλή επανάλη-
ψης της προσβολής κατά τα ως άνω.

10. Η Επιτροπή ενηµερώνει τον ιδιοκτήτη ή διαχειρι-
στή των αναφερόµενων στην αίτηση ιστοτόπων ή και ο-
νοµάτων χώρου σχετικά µε την υποβληθείσα αίτηση, κοι-
νοποιώντας του το σώµα αυτής µε κάθε µέσο, και του
παρέχει προθεσµία πέντε (5) ηµερών, προκειµένου ο ως
άνω ιδιοκτήτης ή διαχειριστής να εκθέσει τις απόψεις
του. Η Επιτροπή εκδίδει απόφαση εντός δέκα (10) ηµε-
ρών από την παρέλευση της ως άνω προθεσµίας των πέ-
ντε (5) ηµερών. Η Επιτροπή συντάσσει και επικαιροποιεί
κατάλογο µε τα ονόµατα χώρου (domain names) και υπο-
τοµέων (subdomains) ή/και τις διευθύνσεις διαδικτυακού
πρωτοκόλλου (ip addresses), για τα οποία διαπιστώθηκε
µε απόφασή της ότι συντρέχει προσβολή δικαιωµάτων
πνευµατικής ιδιοκτησίας ή/και συγγενικών δικαιωµάτων
και για το χρονικό διάστηµα που προβλέπεται στην ως ά-
νω απόφαση η διάρκεια διακοπής πρόσβασης.
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Η Επιτροπή αναρτά στον ιστότοπο του ΟΠΙ τις αποφά-
σεις που εκδίδονται βάσει του παρόντος.

11. Σε περίπτωση µη συµµόρφωσης προς το διατακτι-
κό της απόφασης, η Επιτροπή επιβάλλει πρόστιµο ποσού
πεντακοσίων (500) έως χιλίων (1.000) ευρώ για κάθε η-
µέρα µη συµµόρφωσης. Μεταξύ των κριτηρίων που λαµ-
βάνονται υπόψη για τον προσδιορισµό του ύψους του
προστίµου, είναι η βαρύτητα της προσβολής και η επανά-
ληψή της. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµι-
κών και Πολιτισµού και Αθλητισµού, καθορίζονται η δια-
δικασία επιβολής και είσπραξης του προστίµου, οι αρµό-
διες υπηρεσίες είσπραξης, καθώς και κάθε άλλο σχετικό
θέµα.

12. Η έναρξη της διαδικασίας ενώπιον της Επιτροπής
δεν αναστέλλει ούτε επηρεάζει την άσκηση αξιώσεων
για την ίδια διαφορά ενώπιον των δικαστηρίων. Αν όµως
έχει ασκηθεί προσφυγή από τον ίδιο αιτούντα µε το ίδιο
αίτηµα ενώπιον των δικαστηρίων, η υπόθεση τίθεται στο
αρχείο από την Επιτροπή.

13. Οι αποφάσεις της Επιτροπής υπόκεινται σε προ-
σφυγή ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών εντός
προθεσµίας εξήντα (60) ηµερών από τη γνωστοποίησή
τους. Τόσο η προθεσµία για την άσκηση της προσφυγής
όσο και η άσκησή της δεν αναστέλλουν την εκτέλεση
της απόφασης. Το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών µε από-
φασή του µπορεί κατόπιν αίτησης του προσφεύγοντος
να αναστείλει την εκτέλεση της απόφασης εφαρµοζόµε-
νων αναλόγως των σχετικών διατάξεων του Κώδικα Δι-
οικητικής Δικονοµίας. Αναβολή της συζητήσεως, κατό-
πιν αίτησης διαδίκου είναι δυνατή µόνο µια φορά και για
σπουδαίο λόγο στην κατά το δυνατόν πλησιέστερη δικά-
σιµο, εκτός αν υφίσταται περίπτωση συνεκδίκασης πε-
ρισσότερων προσφυγών. Κατά της απόφασης του Διοι-
κητικού Εφετείου, χωρεί αίτηση αναίρεσης ενώπιον του
ΣτΕ κατά τις ισχύουσες διατάξεις.»

Άρθρο 26
Παράταση συµβάσεων ΕΟΔΥ

Οι συµβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου
χρόνου, που έχουν συναφθεί στο πλαίσιο της παρ. 2 του
άρθρου δεύτερου της από 25.2.2020 Πράξης Νοµοθετι-
κού Περιεχοµένου (Α΄ 42), όπως αυτή κυρώθηκε µε το
άρθρο 1 του ν. 4682/2020 (Α΄ 76), και των οποίων η διάρ-
κεια λήγει από 1.7.2020 και εφεξής, παρατείνονται για
τέσσερις (4) επιπλέον µήνες από την ηµεροµηνία λήξης
τους και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν της 30ης.11.2020.
Η παράταση των συµβάσεων σύµφωνα µε το πρώτο εδά-
φιο δεν µεταβάλλει τον χαρακτήρα της σχέσης εργα-
σίας, βάσει της οποίας προσλήφθηκαν οι απασχολούµε-
νοι στις θέσεις αυτές. Τυχόν δαπάνες που διενεργήθη-
καν στο πλαίσιο των ανωτέρω συµβάσεων από 1.7.2020
και µέχρι τη δηµοσίευση του παρόντος, λογίζονται ως
νόµιµες.

Άρθρο 27
Παράταση συµβάσεων υπηρεσιών αρχειοθέτησης 

και διαχείρισης αρχείου του ΕΟΠΥΥ

Με απόφαση του διοικητικού συµβουλίου του Εθνικού
Οργανισµού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΠΥ) πα-
ρατείνεται η ισχύς των συµβάσεων παροχής υπηρεσιών
αρχειοθέτησης και διαχείρισης αρχείου του ΕΟΠΥΥ, που
λήγουν εντός του µηνός Ιουλίου 2020 για χρονικό διά-
στηµα τριών (3) µηνών. Το Διοικητικό Συµβούλιο του ΕΟ-
ΠΥΥ δύναται µε απόφασή του να παρατείνει εκ νέου την
ισχύ των ανωτέρω συµβάσεων έως και την ολοκλήρωση
της εν εξελίξει διαγωνιστικής διαδικασίας για τη σύναψη
νέων συµβάσεων και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν της
31ης.12.2020. Τυχόν δαπάνες που διενεργήθηκαν στο
πλαίσιο των ανωτέρω συµβάσεων από 1ης.7.2020 και
µέχρι τη δηµοσίευση του παρόντος, λογίζονται ως νόµι-
µες, εκκαθαρίζονται και πληρώνονται στον δικαιούχο µε
ένταλµα που εκδίδεται από τη Διεύθυνση Οικονοµικών
Υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ.

Άρθρο 28
Μετακίνηση νοσηλευτικού προσωπικού 

σε σηµεία εισόδου της Χώρας

1. Με απόφαση του Γενικού Γραµµατέα Υπηρεσιών Υ-
γείας µετακινείται, κατόπιν αιτιολογηµένου αιτήµατος
της Γενικής Γραµµατείας Πολιτικής Προστασίας, για
χρονικό διάστηµα που εισηγείται ο αρµόδιος Διοικητής
ΥΠΕ και δεν ξεπερνά τον ένα (1) µήνα, νοσηλευτικό προ-
σωπικό από νοσοκοµεία, κέντρα υγείας ή πολυδύναµα
περιφερειακά ιατρεία σε όλα τα σηµεία εισόδου της Χώ-
ρας µέσω αεροπορικών, θαλασσίων, σιδηροδροµικών και
οδικών συνδέσεων, µε σκοπό τη συνδροµή των κλιµα-
κίων του ΕΟΔΥ και της Γενικής Γραµµατείας Πολιτικής
Προστασίας στη συλλογή δειγµάτων βιολογικού υλικού
από άτοµα που εισέρχονται στη Χώρα για την αποφυγή
διάδοσης του κορωνοϊού covid-19 και την προστασία της
δηµόσιας υγείας. Το ανωτέρω προσωπικό αµείβεται από
τον φορέα προέλευσής του. Για το ως άνω προσωπικό έ-
χουν ανάλογη εφαρµογή οι διατάξεις της περ. 3 της παρ.
Γ του άρθρου 20 του ν. 4354/2015 (Α΄176).
Οι αποφάσεις µετακίνησης της παρ. 1 του παρόντος

µπορούν να εκδίδονται έως τις 31.10.2020.

Άρθρο 29
Καταργούµενες διατάξεις

Στο άρθρο 2 του ν. 3028/2002 (Α΄ 153) καταργούνται
οι περ. η), θ), ι), ια), ιβ) και ιγ).
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Άρθρο 30
Έναρξη ισχύος

Οι διατάξεις του παρόντος ισχύουν από τη δηµοσίευσή
τους στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως εκτός αν αλλιώς
ορίζεται στις επιµέρους διατάξεις του.
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